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Pour validation de la garantie Focal-JMlab,

il est maintenant possible d’enregistrer son produit en ligne : www.focal.com/garantie

Un échantillon de ce produit a été testé par un laboratoire indépendant accrédité et en conformité avec la norme
ISO/IEC 17025:2005 qui I'a déclaré en conformité avec les directives européennes et autres normes internationales
suivantes : Compatibilité électromagnétique ANSI C63.4, KN35/CISPR20/EN55020, KN32/CISPR32/EN55032,
IEC/EN61000-3-2, IEC/EN61000-3-3, Sécurité électrique IEC/EN/K/J60065. Produit conforme aux DIRECTIVES
EMC, LVD, ErP, RoHS, REACH et WEEE ainsi qu'au REGLEMENT (CE) N° 1275/2008.

Attention !

Risque de choc électrique.

Ne pas ouvrir.

Ne pas exposer a I'eau ou a 'humidité.

Informations de sécurité

1. Lisez les instructions.

2. Gardez la notice.

3. Respectez les instructions.

4. Suivez les instructions.

5. N'exposez pas cet appareil a la pluie ou a I'humidité.

6. Nettoyez uniquement avec un chiffon sec

7. L'aération ne doit pas étre bloquée en obturant les ouvertures d'aération avec des objets tels que des journaux,
des nappes, des rideaux, etc.

8. Laissez une distance de 5 cm minimum autour du produit pour une bonne ventilation.

9. N'installez pas prés d'une source de chaleur tel qu’un radiateur, four ou autres appareils produisant de la chaleur
(amplificateur compris).

10. Utilisez uniqguement le cordon d’alimentation fourni. S'il ne correspond pas a votre prise électrique, contactez un
électricien pour gu'il la remplace.

11. Protégez le cordon d’alimentation pour ne pas marcher ou tirer dessus, particulierement a proximité de la prise.
12. Utilisez uniguement les accessoires spécifiés par le fabricant ou ceux fournis avec I'appareil. Utilisez avec précaution.
13. Débranchez cet appareil lors des périodes d’'orage ou de non utilisation de longue durée.

14. Confiez toute réparation a du personnel qualifié. Une réparation est nécessaire en cas, par exemple, de dégats
sur le cable d’alimentation ou la prise, de liquide renversé ou de choc entre un autre objet et I'appareil, ou encore
si 'appareil a été exposé a la pluie ou présente des moisissures, ou s'il ne fonctionne pas normalement ou, enfin,
s'il a subi une chute.

15. ATTENTION : Pour réduire le risque d’incendie ou de choc électrique, cet appareil ne doit pas étre exposé a la
pluie ou a 'humidité. Aucun objet rempli d’eau, tel qu’'un vase, ne doit étre posé dessus.

16. ATTENTION : Ce produit appartient aux appareils de Classe 1. Connectez l'appareil uniquement a l'aide de la
fiche secteur fournie intégrant une liaison a la terre.

17. Borne de mise a la terre. L'appareil doit étre raccordé a une prise secteur dotée d'une protection par @
mise a la terre.

18. AVERTISSEMENT : On utilise la prise secteur / un adaptateur d'alimentation pour débrancher le dispositif, le
cordon d’alimentation doit rester facilement accessible.

19. Ne placez jamais de sources de flammes nues, telles que des bougies allumées, sur I'appareil ;

20. N'utilisez pas cet appareil dans des climats tropicaux.

L’éclair représenté par le symbole fleche et contenu dans un triangle équilatéral a pour objet de prévenir
PPutilisateur de la présence de tension élevée au sein de I’appareil pouvant entrainer un risque de choc
électrique.

Le point d’exclamation contenu dans un triangle équilatéral a pour objet de prévenir P'utilisateur de la
présence d’instructions importantes mentionnées dans le mode d’emploi et relatives a la mise en ceuvre et
a Pentretien de PPappareil.

Dans un but d'évolution, Focal-JMlab se réserve le droit de modifier les spécifications technigues de ses produits sans préavis
Images non contractuelles
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Vous venez d’acquérir un produit Focal. Nous vous en remercions et vous souhaitons la bienvenue dans notre univers,
celui du son haute-fidélité... Depuis plus de 35 ans, Focal congoit, développe et fabrique des haut-parleurs, des enceintes
acoustiques haut de gamme et plus récemment des casques audio. Innovation, tradition, performance, plaisir sont nos
valeurs. OU que vous soyez, un seul objectif pour nous : vous rassembler autour d’'une passion commune, le son riche
et authentique. Les enceintes SHAPE constituent un systeme d'écoute de contréle professionnel. Ces produits ont
été congus pour allier image sonore irréprochable, haute précision et réponse en fréquence étendue, dans un format
compact adapté a des écoutes de proximité.

Contenu de ’emballage

Une enceinte est livrée accompagnée des éléments suivants (outre le présent manuel) :

* 1 cordon d’'alimentation.

* 4 pointes réglables.

« 1 grille protectrice pour le tweeter (notre conseil est de I'enlever pour I'écoute des que possible).

« 1 grille protectrice pour le woofer (notre conseil est de I'enlever pour I'écoute dés que possible).

» L'enceinte Shape Twin est livrée avec 2 grilles protectrices pour les 2 woofers.

* 1 carte de garantie.
Vérifiez qu’aucun de ces éléments ne manque, et retirez tous les accessoires du carton. Afin de ne pas endommager
vos produits lors de leur déballage, veuillez respecter les étapes suivantes : ouvrir complétement les volets du carton.
Les replier sur les cotés. Oter la protection supérieure. Soulever 'enceinte avec précaution. Vérifiez que I'emballage ne
présente aucun signe de détérioration. Si toutefois il était endommagé, prévenez le transporteur et le fournisseur. Il est
important que 'emballage soit conservé en bon état pour d’éventuelles utilisations futures.

Recommandations

Nous tenons a souligner qu’une pression sonore élevée peut étre générée par vos produits, particulierement en
configuration 5.1. Le niveau de distorsion étant faible et le niveau de fatigue de I'utilisateur minime, il n'est pas toujours
évident de réaliser la pression sonore réelle. N'oubliez pas que I'exposition a des niveaux sonores élevés, au-dela d’'une
certaine durée, peut conduire a une perte irréversible de I'audition.

Garantie

Les enceintes SHAPE sont garanties pieces et main d’ceuvre pour une période de deux ans au sein des pays membres
de I'Union Européenne, & compter de la date de livraison au client final. Pour les Etats hors Union Européenne, merci
de vous référer a la loi en vigueur dans chaque pays. Pendant la période de garantie, Focal réparera ou échangera le
produit défectueux, sous réserve qu'il soit renvoyé, frais de transport payés par avance, a une antenne Focal agréée. Les
dommages causés par des modifications du produit, accidents, négligence ou mauvaise utilisation ne sont pas couverts
par la garantie. Pour plus d'informations, veuillez contacter votre revendeur ou distributeur local. Enregistrez votre

produit en ligne : www.focalprofessional.com/garantie

Démarrage rapide :
1. Avant toute action, vérifiez que les enceintes et la source audio (console...) sont en position éteinte et que la totalité
des réglages présents a l'arriere des enceintes soit en position O.
A 2. Connectez le signal audio provenant de la source aux enceintes, & l'aide des entrées XLR et/ou RCA.
Vous pouvez connecter jusqu’a deux sources a chaque enceinte via les deux entrées disponibles.
Les deux entrées (XLR et RCA) sont actives simultanément. Pour plus d’information, voir page 5.
3. Vérifiez que la tension mentionnée sur le sélecteur “Voltage Selection” situé sur le panneau arriére correspond a la
tension de votre zone géographique. Si tel n'est pas le cas, ne connectez pas les enceintes au secteur et contactez votre
revendeur ou distributeur. Utiliser le cable d’alimentation fourni pour connecter I'enceinte au secteur.
4. Mettez la source audio sous tension et vérifiez que le niveau de sortie de la source audio connectée a I'enceinte est
réglé sur -oo ou sur un niveau trés faible.
5. Mettez les enceintes sous tension. Les enceintes sont maintenant en mode "Veille".
6. Augmentez le niveau de la source audio jusqu’a détection du signal par les enceintes afin qu'elle passent
automatiquement en mode "Marche".
A Aprés mise sous tension des enceintes, et aprés activation du mode de mise en veille automatique
(voir page 5 pour plus d’information sur cette fonction), le circuit de détection de signal audio présent
dans Penceinte passera automatiquement du mode "Veille” au mode "Marche"” aprés quelques secondes.
7. Une fois votre session d’enregistrement, de mixage ou de mastering terminée, nous vous conseillons d'éteindre les
appareils dans l'ordre suivant :
a. Eteindre les enceintes.
b. Eteindre les sources audio.
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SHAPE 40

L'enceinte  SHAPE 40 est une enceinte
professionnelle de contréle de proximité
2 voies active (2 amplificateurs internes),
constituée d'un haut-parleur grave/médium de
4" (10 cm) a membrane sandwich en lin, chargé
par deux radiateurs passifs latéraux et d'un
tweeter a profil "M" en Aluminium-Magnésium
(fig. A).

SHAPE 50

L'enceinte  SHAPE 50 est une enceinte
professionnelle de controle de proximité 2 voies
active (2 amplificateurs internes), constituée
d’un haut-parleur grave/médium de 5" (13 cm)
a membrane sandwich en lin, chargé par deux
radiateurs passifs latéraux et d'un tweeter a
profil "M" en Aluminium-Magnésium (fig. B).

SHAPE 65

) 4 L'enceinte  SHAPE 65 est une enceinte
professionnelle de controle de proximité

2 L S 2 voies active (2 amplificateurs internes),
o o constituée d'un haut-parleur grave/médium
de 6,5" (16,5 cm) a membrane sandwich en
lin, chargé par deux radiateurs passifs latéraux
et d'un tweeter a profil "M" en Aluminium-
Magnésium (fig. C).

FFOCAL

SHAPE TWIN

L'enceinte SHAPE TWIN est une enceinte
professionnelle de contréle de proximité
2,5 voies active (3 amplificateurs internes),
constituée de deux haut-parleurs de 5° (13
cm) a membrane sandwich en lin, chargé
par deux radiateurs passifs latéraux et
d'un tweeter a profil "M" a dome inversé en
Aluminium-Magnésium. Le haut-parleur situé
en bas de I'enceinte reproduit les fréquences
de 40 a180 Hz, alors que celui situé en haut de
I'enceinte reproduit les fréquences de 40 Hz a
2,5 kHz (fig. D).
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Installation

Alimentation secteur
Vos produits doivent étre impérativement reliés a la terre en utilisant le cordon d’alimentation fourni.

Connexions d’entrées audio

Vous pouvez connecter jusqu’a deux sources audio en utilisant la fiche XLR et/ou la fiche RCA.

La fiche XLR permet la connexion d’une source de signal symétrique et utilise un schéma de cablage standard :
Pin 1= masse (blindage)

Pin 2 = point chaud (signal en phase)

Pin 3 = point froid (signal hors phase)

La fiche RCA permet la connexion d’'une source de signal asymétrique. Il est usuel de relier le "point froid” (Pin 3) a
la masse (Pin 1). Cette connexion est généralement réalisée au niveau des cables.

Attention

Vous pouvez connecter jusqu’a deux sources a chague enceinte via les deux entrées disponibles.
Les deux entrées (XLR et RCA) sont actives simultanément. Afin de tirer tout le bénéfice de cette
fonctionnalité, nous vous recommandons de mettre sous tension une seule des deux sources pour
éviter toute pollution sonore non désirée. De plus, nous vous invitons a mettre les sources sous et
hors tension en ayant préalablement mis hors tension les enceintes de monitoring.

Mise en veille automatique

Les moniteurs SHAPE sont équipés d’'un mode "Veille". Lors de la mise sous tension des moniteurs, le mode
"Veille" est actif. Pour le désactiver, envoyez un signal audio au moniteur en montant progressivement le niveau
sonore de la source audio. Au bout d’environ 30 minutes sans réception de signal audio, les moniteurs passent
automatiguement en mode "Veille". En mode "Veille", la consommation électrique est inférieure a 0,5 W.

Positionnement

Les enceintes SHAPE sont des enceintes de contrdle de proximité et doivent étre positionnées a une distance
comprise entre 40 cm et 2 metres de l'auditeur, orientées vers lui. Elles peuvent parfaitement étre posées sur
le dessus d’une console de mixage ou encore étre mises sur des pieds adaptés ; sachant que, dans tous les cas
de figure, il est vivement recommandé que la hauteur du tweeter soit relativement proche de celle des oreilles
de lauditeur. Si nécessaire, vous pouvez parfaitement imaginer inverser la disposition normale des enceintes
et positionner le tweeter en bas de facon a se rapprocher de cette régle. Les enceintes SHAPE doivent étre
positionnées verticalement et orientées vers l'auditeur (fig. E, F).
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Une fois la disposition définie, vous disposez de 4
pointes de découplage réglables en hauteur. Ces pointes
vous offrent ainsi la possibilité de réduire fortement le
couplage mécanique des moniteurs a la surface sur
laguelle ils reposent. lls vous permettent également
d'ajuster l'orientation verticale des moniteurs (fig. G).
’écartement et l'orientation droite/gauche de chaque
enceinte vous permettent de contréler la largeur, le
centrage et la cohérence globale de la scéne sonore
(gauche/centre/droite), a la source de la précision de
VOS enregistrements.

Positionnement stéréo

Nous vous recommandons de positionner les
enceintes de facon a obtenir un triangle équilatéral.
Les 3 angles étant composés de la position d’écoute,
de I'enceinte droite et de I'enceinte gauche (fig. H).

Positionnement multicanal

Dans le cas dune installation 51, nous vous
recommmandons de placer les enceintes sur un cercle
de facon a positionner les enceintes équidistantes
du point d’écoute. Le canal central sera positionné a
0°, le canal frontal droit a 30°, le canal arriere droit &
110°, le canal arriere gauche a 250° et le canal frontal
gauche a 330° (fig. I)
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Réglage de la hauteur de scéne sonore

Dans le cas d’'un positionnement des enceintes plus haut que votre position d’écoute, nous vous invitons a ajuster
la hauteur des pointes de découplage situées a l'arriere du moniteur (fig. J et K).

Dans le cas d'un positionnement des enceintes plus bas que votre position d'écoute, procédez au méme réglage,
cette fois-ci a I'aide des deux pointes de découplages situées sur 'avant du moniteur.

Rodage

Les transducteurs utilisés dans les enceintes SHAPE sont des éléments mécaniques complexes, qui exigent une
période de rodage pour fonctionner au mieux de leurs possibilités et s’adapter ainsi aux conditions de température
et d’humidité de votre environnement. Cette période varie selon les conditions rencontrées et peut se prolonger sur
quelgques semaines. Evitez d’écouter les enceintes & un niveau élevé durant les premiéres heures. Afin d’accélérer
le processus, nous vous conseillons de faire fonctionner les produits une vingtaine d’heures a niveau moyen, sur
des programmes musicaux riches en basses fréquences. Une fois les caractéristiques des transducteurs stabilisées,
vous pourrez profiter pleinement des performances de vos produits Focal.
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Réglages et connexions

1- BALANCED

La fiche XLR permet la connexion d’'une source de signal symétrique et utilise un schéma de cablage standard :
Pin 1= masse (blindage)

Pin 2 = point chaud (signal en phase)

Pin 3 = point froid (signal hors phase)

Cette entrée est dotée d’'une sensibilité de +4 dBu correspondant a la sensibilité des sources symétriques.

2 - UNBALANCED

La fiche RCA permet la connexion d’'une source de signal asymétrique. Il est usuel de relier le "point froid” (Pin 3)
a la masse (Pin 1). Cette connexion est généralement réalisée au niveau des cables. Cette entrée est dotée d'une
sensibilité de -10 dBV correspondant a la sensibilité des sources asymétriques. L'entrée asymétrique offre une
sensibilité supérieure de 12 dB a I'entrée symétrique.

3 - HPF

Le commutateur HI-PASS FILTER permet d’activer ou non un filtre passe-haut 12 dB/octave. Il est conseillé de régler
le commutateur sur FR (full range : désactivation du filtre passe-haut) dans le cas d’une utilisation en configuration
stéréo (2.0). Shape 40 est dotée d’un commutateur 2 positions, FR et 80 Hz. Shape 50, 65 et Twin sont, quant a
elles dotées d’un commutateur 4 positions FR, 45, 60 et 90 Hz. Il est conseillé d'utiliser les positions 45, 60, 80
(Shape 40) ou 90 Hz dans le cas d’'une utilisation du systéme avec un ou plusieurs caisson(s) de grave ou lorsque
la piece d’écoute tend a augmenter fortement les basses fréquences.

4 - ON/OFF

Le sélecteur ON/OFF permet de mettre les amplificateurs internes sous ou hors tension. Le passage du mode OFF
au mode ON a pour effet de mettre I'enceinte en position "Veille". Pour désactiver le mode "Veille”, envoyer un
signal audio a I'enceinte qui le détectera et passera automatiqguement du mode "Veille" au mode "Marche".

5 - LF SHELVING

Le potentiomeétre LF SHELVING permet d’activer ou non une correction du niveau sonore en dessous de 250 Hz. Il
est conseillé de régler le potentiometre LF SHELVING sur +2 ou +3 dB lorsque 'acoustique du local d’écoute atténue
naturellement cette plage de fréquences. Il est conseillé de régler le potentiometre LF SHELVING sur O lorsque le
local d’écoute est acoustiquement neutre. Il est conseillé de régler le potentiometre LF SHELVING sur -2, -4 ou -6 dB
lorsque les enceintes sont placées a proximité d’'un mur ou d’'un angle.

6- LMF EQ 7 - HF SHELVING

Le potentioméetre HF SHELVING permet d’activer ou
non une correction du niveau sonore a partir de 4,5 kHz.
Il est conseillé de le régler sur +2 dB lorsque I'acoustique
du local d'écoute atténue naturellement cette plage de
fréquences (environnement mat). Il est conseillé de le
régler sur O lorsque le local d’écoute est acoustiquement
neutre. Il est conseillé de le régler sur -2 ou -3 dB lorsque
'acoustique du local d’écoute augmente naturellement
cette plage de fréquences (environnement brillant).

Le potentiomeétre LMF EQ permet d’activer ou non une
correction de niveau sonore a une fréquence centrale de
160 Hz pour un facteur Q de 1. Il est conseillé de régler le
commutateur sur -1, -2, -3 dB lorsque les enceintes sont
positionnées sur une table, un bandeau de console ou
tout autre support engendrant des réflexions.

s
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8 - FICHE SECTEUR
Connectez le céble d'alimentation fourni a cette embase.

9 - FIXATION MURALE ET/OU PLAFOND

Les points de fixation permettent de fixer les moniteurs Shape au mur et/ou plafond.

Le moniteur Shape 40 est livré avec une platine permettant son utilisation avec les accessoires K&M®.
L'entraxe est de 70 mm pour Shape 40, 50, 65 et TWIN. Utiliser des vis de type M6.

10 - FIXATION PIED DE TABLE OU PIED DE MICRO
Le point de fixation situé sous les Shape 40 et Shape 50 permet leur utilisation sur un pied de table ou de micro.
Le format accepté est BSW 3/8"

11 - DEL SUR FACE AVANT

La DEL située sur le panneau frontal est éteinte lorsque I'enceinte est en position OFF. Elle est allumée en vert lorsque
I'interrupteur ON/OFF passe de la position OFF & la position ON. Dés détection du signal audio, I'enceinte passe
du mode "Veille" au mode "Marche” et la DEL reste allumée en vert. Aprés environ 30 minutes sans réception
de signal audio, I'enceinte passe automatiquement en mode "Veille” et la DEL s’allume en rouge, ce afin d’éviter
toute consommation d’énergie non nécessaire. La consommation en mode "Veille" est inférieure a 0,5 W.
Pour le désactiver, envoyez un signal audio dans I'enceinte. Le temps nécessaire pour passer du mode "Veille" au
mode "Marche" est de I'ordre de quelques secondes.

Veuillez vous reporter aux schémas ci-dessous pour toutes informations complémentaires liées aux inserts de fixation.
Veuillez vous reporter au tableau ci-dessous pour connaitre les références K&M® compatibles.

Fixation murale Fixation plafond Fixation pied de micro - table
Shape 40 kit de fixation K&M® 24471 kit de fixation K&M® 24496 kit de fixation K&M® 232
kit de fixation K&M® 24471+ | kit de fixation K&M® 24496 + ) ) ®
SERe He adaptateur K&M® 24359 adaptateur K&M® 24359 kit de fixation K&M® 232
Shape 65 kit de fixation K&M® 24471 + | kit de fixation K&M® 24496 + B
P adaptateur K&M® 24359 adaptateur K&M® 24359
Shape TWIN kit de fixation K&M® 24471 + | kit de fixation K&M® 24496 + B
P adaptateur K&M® 24359 adaptateur K&M® 24359

®

®/
®/
od
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Systéme

SHAPE 40

SHAPE 50

SHAPE 65

SHAPE TWIN

« Réponse en fréquence (+/- 3dB)

60 Hz - 35 kHz

50 Hz - 35 kHz

40 Hz - 35 kHz

40 Hz - 35 kHz

* Niveau SPL maximum
(sur signal musical)

Section électronique

102 dB SPL
(pic @ 1m)

106 dB SPL
(pic @1m)

109 dB SPL
(pic @ 1m)

110,5 dB SPL
(pic @ 1m)

« Entrées / Type

XLR : symétrique 10 kOhms

Impédance Connecteurs

RCA:

asymétrigue 10 kOhms avec sensibilité compensée

« Amplificateur médium et
basses fréquences

25 W, classe AB

60 W, classe AB

80 W, classe AB

2 x 80 W, classe AB

« Amplificateur hautes fréquences

25 W, classe AB

25 W, classe AB

25 W, classe AB

50 W, classe AB

Mise en veille

« Mise en Aprés environ 30 minutes sans utilisation
mode veille
automa- Désactivation de la Par détection de signal >3 mV
tique mise en veille
?éggp‘;if/(;“%b'e 220-240 V (fusible ?&2/425\6 (vfg's‘b‘e 220-240 V (fusible
T80OMAL /250 V) T2AL / 250 V) ou
« Alimenta-  Tensions V) ou ou 100-120 V
ou 100-120 V (fus- 10-120 V (fusible
tion 100-120 V (fusible ible TIL.6AL / 250 V) (fusible T2AL / 315AL / 250 V)
électrique TIAL / 250 V) ' 250 V) ’
Connexion Fiche IEC et cordon d’'alimentation amovible
Filtre passe-haut Ajustable Full range Ajustable Full range 45 / 60 / 90Hz
/ 80Hz
Niveau grave -
(0 - 250 Hz) Ajustable, +/-6 dB
, Niveau médium/
» Réglages -
glag grave (160 Hz, Q=) Ajustable, +/-3 dB
Niveau d'aigu
(4.5 - 35 kHz) Ajustable, +/-3 dB
Marche / arrét Commutateur marche/arrét sur le panneau arriére
alimentation
« Consommation en mode veille <05W
« Visualisations et controles DEL de mise sous et hors tension / mode veille
Transducteurs
. Woofer 10 cm (4") 13 cm (5") 16,5 cm (6.5") 2x13cm (5
Membrane Flax Membrane Flax Membrane Flax Membrane Flax
« Tweeter 25 mm (1") a profil "M" en Aluminium-Magnésium
Coffret

« Construction 0.5" (12 mm) MDF 0.6" (15 mm) MDF

« Finition Vinyle, Noyer véritable et peinture noire

« Dimensions avec 4 pieds
caoutchouc (HxLxP)

257 x 161 x 200 mm
101x 6.3 x 7.9"

312 x 191 x 242 mm
(123 x 75 %x9.5"

355 x 218 x 285 mm 478 x 211 x 279 mm
(14 x 8.6 x11.2") (18.8 x 8.3 x 11"

« Poids 5 kg (11 lb) 6,5 kg (14.3 Ib) 8,5 kg (18.7 Ib) Nkg (24 Ib)
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Please validate your Focal-JMlab warranty; it is now possible to register your product

online: www.focal.com/warranty

A sample of this product was tested by an accredited independent laboratory in accordance with ISO/IEC
17025:2005. The laboratory declared it to be in compliance with European directives and other international
standards as follows: Electromagnetic compatibility ANSI C63.4, KN35/CISPR20/EN55020, KN32/CISPR32/
EN55032, IEC/EN61000-3-2, IEC/EN61000-3-3, Electrical safety IEC/EN/K/J60065. Product meets DIRECTIVES
EMC, RED, LVD, ErP, RoHS, REACH and WEEE and REGULATION (EC) No. 1275/2008.

Caution!

Risk of electrical shock

Do not open

Do not expose to water or moisture

Safety information

1. Read the instructions.

2. Keep this manual.

3. Respect the instructions.

4. Follow the instructions.

5. Do not expose this unit to rain or moisture

6. Clean only with a dry cloth.

7. The ventilation should not be impeded by covering the ventilation openings with items, such as newspapers,
table-cloths, curtains, etc.

8. Allow a minimum distance of 5cm around the product for ventilation.

9. Do not install near any heat sources such as a radiator, oven or other appliance that produces heat (including
amplifiers)

10. Use only the power cord provided. If this does not match your electrical outlet, contact an electrician to have
it replaced.

11. Protect the power cord to avoid walking on it or pulling it, especially near the electrical outlet.

12. Only use accessories specified by the manufacturer or those supplied with the unit. Use with care.

13. Unplug this unit during storms or long periods out of use.

14. Refer all servicing to qualified personnel. Repair will be necessary, for example, in cases of damage to the power
cord or plug, spilled liquids or collision between another object and the unit, or if the unit is exposed to rain or
develops mould, or if it does not work correctly or, finally, if it is subject to a fall.

15. CAUTION: to reduce the risk of fire or electrical shock, this unit must not be exposed to rain or moisture. No
object containing water, such as a vase, may be placed on it.

16. CAUTION: this product is a Class 1 device. Connect the unit only using the supplied power cord incorporating
a connection to ground.

17. Protective earthing terminal. The apparatus should be connected to a mains socket outlet with a
protective earthing connection. @
18. WARNING: The mains plug/appliance coupler is used as disconnect device, the disconnect device shall

remain readily operable.

19. No naked flame sources, such as lighted candles, should be placed on the apparatus;

20. Do not use this apparatus in tropical climates.

The lightning flash represented by the arrow symbol in an equilateral triangle is intended to alert users to
the presence of high voltage within the unit that could cause an electrical shock hazard.

The exclamation mark in an equilateral triangle is intended to alert users to the existence of important
instructions in the manual relating to the use and maintenance of the unit.

Our policy of continual product improvement means that Focal-JMlab reserves the right to modify the technical specifications
of its products without notice. Product may vary from images.
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Thank you for purchasing a Focal product. We welcome you to our universe of high-fidelity sound. For over 30 years,
Focal has been designing, developing and manufacturing exceptional loudspeakers, and more recently, headphones.
Our values are innovation, tradition, performance and pleasure. They will help you enter a new universe of emotion, to
listen beyond sound. Wherever you are, our goal is to bring you together around a shared passion, rich, authentic sound.
SHAPE loudspeakers are a professional audio monitoring system. These products have been designed to combine
an impeccable sound image, high precision and wide frequency response in a compact format suitable for nearfield
listening.

Package Contents

In addition to this manual, your loudspeaker is supplied with the following:

* 1 power supply cord

* 4 adjustable spikes

« 1 protective grille for the tweeter (we advise it to be removed for listening as soon as possible)

« 1 protective grille for the woofer (we advise it to be removed for listening as soon as possible)

» The Shape Twin loudspeaker is supplied with two protective grilles for the two woofers.

* 1 guarantee card
Check that none of these items is missing and remove all accessories from the packaging. To avoid damage to
your products during unpacking, please unpack in the following order: completely open the flaps on the cardboard
packaging. Fold them back over the sides. Remove the upper protective packing. Carefully lift the loudspeaker. Check
the packaging for any signs of damage. If you find any damage, inform the carrier and supplier. It is important to keep
the packaging in good condition for possible future use.

Recommendations

We would like to emphasise that high sound pressure can be generated by your products, particularly in 5.1 configuration.
As their distortion level is low and the level of user fatigue is minimal, it is not always easy to be aware of the real sound
pressure. Do not forget that exposure to high sound pressures for more than a certain time can lead to irreversible
hearing loss.

Guarantee

SHAPE loudspeakers are guaranteed for parts and labour for a period of two years within member countries of the
European Union from the date of delivery to the end customer. For countries outside the European Union, please refer
to the law in force in each country. During the guarantee period, Focal will repair or exchange a defective product,
provided that it is returned carriage paid to an approved Focal dealer. Damage caused by modifications to the product,
accidents, negligence or misuse are not covered by the guarantee. For more information, please contact your local
dealer or distributor. Register your product online at: www.focalprofessional.com/garantie.

Quick start guide

1. Before you start, make sure the loudspeakers and audio source (console, etc.) are in the off position and that all
controls on the rear of the loudspeakers are set to position O.

2. Connect the audio signal from the source to the loudspeakers using the XLR and/or RCA inputs.
A You can connect up to two sources to each loudspeaker using the two inputs available.
Both inputs (XLR and RCA) are active simultaneously. For more information, see page 14.

.3. Check the voltage shown on the 'Voltage Selection’ switch located on the rear panel matches the voltage of your
area. If it does not match, do not connect the loudspeakers to mains power and contact your dealer or distributor. Use
the provided power cord to connect the loudspeaker to mains power.

4. Switch the audio source on and check the output sound level from the audio source connected to the loudspeaker
is set to -0 or to a very low level.

5. Switch the loudspeakers on. The loudspeakers are now in 'Standby’ mode.
6. Increase the audio source level until the loudspeakers detect the signal, automatically putting the loudspeakers into
'On’ mode.

After the loudspeakers have been switched on and after automatic activation of standby mode (see page
14 for more information on this function), the loudspeaker’'s audio signal detection circuit will change the
loudspeaker from 'Standby’ to 'On’ after a few seconds.
7. Once you have finished your recording, mixing or mastering session, we recommend that you switch your equipment
off in the following order:
a. Switch off the loudspeakers.
b. Switch audio sources off.
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SHAPE 40

The SHAPE 40 loudspeaker is a professional
nearfield monitor loudspeaker with two active
channels (two internal amplifiers), composed
of one 4" (10cm) low/midrange flax sandwich
membrane loudspeaker driven by two passive
side radiators and one 'M' profile Aluminum-
magnesium tweeter (fig. A).

SHAPE 50

The SHAPE 50 loudspeaker is a professional
nearfield monitor loudspeaker with two active
channels (two internal amplifiers), composed
of one 5" (13cm) low/midrange flax sandwich
membrane loudspeaker driven by two passive
side radiators and one 'M' profile aluminum-
magnesium tweeter (fig. B).

SHAPE 65

The SHAPE 65 loudspeaker is a professional
nearfield monitor loudspeaker with two active
channels (two internal amplifiers), composed
of one 6.5" (16.5cm) low/midrange flax
sandwich membrane loudspeaker driven by
two passive side radiators and one 'M' profile
aluminum-magnesium tweeter (fig. C).

SHAPE TWIN

The SHAPE TWIN loudspeaker is a
professional 2.5-way active nearfield
monitoring loudspeaker (with three internal
amplifiers), composed of two 5" (13cm) flax
sandwich cone speaker drivers driven by two
lateral passive radiators, and one M-shaped
Aluminium-Magnesium inverted dome
tweeter. The loudspeaker’s lower speaker
driver reproduces frequencies between 40Hz
and 180Hz, whereas the upper speaker driver
reproduces frequencies between 40Hz and
2.5kHz (Fig. D).
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Installation

Mains Power Supply
It is essential that your products have a ground connection using the power cord supplied.

Audio Input Connections

You can connect up to two audio sources using the XLR and/or RCA connectors.

With the XLR connector it is possible to connect a balanced signal source. It uses a standard cabling scheme:

Pin 1 - ground (shield)

Pin 2 - hot connection (in-phase signal)

Pin 3 - cold connection (phase-inverted signal)

The RCA connection enables connection from an unbalanced signal source. It is customary to link the 'cold’
connection (Pin 3) to ground (Pin 1). This connection is usually made at the cables.

Caution

You can connect up to two sources to each loudspeaker using the two inputs available. Both inputs
(XLR and RCA) are active simultaneously. In order to draw the greatest benefit from this feature, we
recommend switching on just one of the two sources to avoid undesired signal noise. Furthermore,
we invite you to switch your sources on and off after switching your monitor loudspeakers off.

Automatic Standby

SHAPE monitors are equipped with a 'Standby’ mode. When they are switched on, 'Standby’ mode is active. To
deactivate it, send an audio signal to the monitor, gradually increasing the sound level of the audio source. After
approximately 30 minutes without receiving an audio signal, the monitors automatically go into 'Standby’ mode.
In 'Standby’ mode, their power consumption is less than 0.5W.

Positioning

SHAPE loudloudspeakers are nearfield monitor loudspeakers and should be positioned between 40 cm and 2
metres from and facing the listener. They are perfectly suited to being placed on top of a mixing console or on
appropriate stands, be mindful that in every case it is strongly recommended that the height of the tweeter should
be relatively close to that of the listener's ears. If necessary, it is perfectly acceptable to turn the loudspeakers over
from the normal position and have the tweeter at the bottom in order to meet this rule. SHAPE loudspeakers must
be positioned vertically, facing the listener (figs. E and F).
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Once you have decided on positioning, you have 4
height adjustable decoupling spikes. These spikes
enable you to significantly reduce the mechanical
coupling of the loudspeakers to the surface on which
they rest. They also make it possible to adjust the
vertical orientation of the loudspeakers (fig. G). The
spacing and left/right orientation of each loudspeaker
allows you to control the width, centring and overall
coherence of the soundstage (left/centre/right), the
basis of the precision of your recordings.

Stereo Positioning

We recommend that you position the loudspeakers
in such a way as to make an equilateral triangle. The
3 points of the triangle are the listening position, the
right-hand loudspeaker and the left-hand loudspeaker
(fig. H).

Multichannel Positioning

For a 5.1 installation, we recommend that you position
the loudspeakers in a circle so in order to have them
equidistant from the listening point. The centre
channel will be at 0°, the right front channel at 30°,
the right rear channel at 110°, the left rear channel at
250° and the left front channel at 330° (fig. I).
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Adjusting the Height of the Soundstage

If the loudspeakers are placed higher than your listening position, we invite you to adjust the height of the
decoupling spikes located at the rear of the loudspeaker (figs. J and K).

If the loudspeakers are positioned lower than the listening position, go through the same adjustment procedure,
this time using the two decoupling spikes located on the front of the monitor.

Running In

The transducers used in SHAPE loudspeakers are complex mechanical assemblies which need a period of running
in to operate at their best and to become acclimatised to the temperature and humidity conditions of your
environment. The length of time this takes can vary according to circumstances, sometimes extending over several
weeks. Avoid listening to the loudspeakers at high volume levels during their first hours of use. To speed this
process up, we recommend you operate the different products for about 20 hours at medium volume, on musical
programmes that are rich in low frequencies. Once the characteristics of the transducers have been stabilised, you
will able to enjoy the performance of your Focal products to the full.
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Adjustments and Connections

1- BALANCED

With the XLR connector it is possible to connect a balanced signal source. It uses a standard cabling scheme:
Pin 1- ground (shield)

Pin 2 - hot connection (in-phase signal)

Pin 3 - cold connection (phase-inverted signal)

This input has a sensitivity of +4 dBu to match the sensitivity of balanced sources.

2 - UNBALANCED

The RCA connection enables connection from an unbalanced signal source. It is customary to link the 'cold’
connection (Pin 3) to ground (Pin 1). This connection is usually made at the cables. This input has a sensitivity of
-10 dBV to match the sensitivity of unbalanced sources. The unbalanced input has 12 dB greater sensitivity than
the balanced input.

3 - HPF

The HI-PASS FILTER control is to switch on or off the 12 dB/octave high pass filter. It is recommended to set it to
FR (full range: high pass filter deactivated) when the loudspeakers are used in 2.0 stereo configuration. Shape 40
has a 2-position switch: FR and 80 Hz. Shape 50, 65 and Twin have a 4-position switch: FR, 45, 60 and 90 Hz. It is
recommended to use positions 45, 60, 80 (Shape 40) or 90 Hz if a system is used with one or more subwoofer(s)
or if the listening room tends to strongly increase the lower frequencies.

4 - ON/OFF

The ON/OFF control is for switching the power supply to the internal amplifiers on and off. Moving it from the OFF
to the ON position has the effect of putting the loudspeaker on 'Standby’. To deactivate 'Standby’ mode, send an
audio signal to the loudspeaker, which will detect it and move automatically from 'Standby’ to 'On’.

5 - LF SHELVING

The LF SHELVING potentiometer is to activate or not a sound level correction below 250 Hz. We advise that you
adjust the LF SHELVING potentiometer to +2 or +3 dB when the acoustics of the listening room naturally attenuate
this frequency range. We advise that you adjust the LF SHELVING potentiometer to O when the listening room
is acoustically neutral. We advise that you adjust the LF SHELVING potentiometer to -2, -4 or -6 dB when the
loudspeakers are placed close to a wall or corner.

6- LMF EQ 7 - HF SHELVING

The HF SHELVING potentiometer is to activate or not
a sound level correction above 4.5 kHz. We advise
that you adjust it to +2 dB when the acoustic of the
listening room naturally attenuates this frequency range
(acoustically dead environment). We advise that you
adjust it to O when the listening room is acoustically
neutral. We advise you to adjust it -2 or -3 dB when the
acoustics of the listening room naturally increases this
frequency range (bright environment).

The LMF EQ potentiometer is to activate or not a sound
level correction at a centre frequency of 160 Hz for a
Q factor of 1. It is advised to set the potentiometer to
-1, -2 or -3 dB when the loudspeakers are placed on a
table, console bridge or any other support that causes
reflections.

o
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8 - MAINS POWER CONNECTOR
Plug the supplied power cord into this connector.

9 - WALL OR CEILING MOUNTING

The attachment points enable you to mount your Shape studio monitors to the wall or to the ceiling
The Shape 40 studio monitor is supplied with a plate so that it can be used with K&M® accessories.
The centre-to-centre distance is 24" (70 mm) for the Shape 40, 50, 65 and Twin. Use M6 screws.

10 - MOUNTING TO A TABLE STAND OR A MICROPHONE STAND

The fastening point underneath the Shape 40 and Shape 50 is for mounting the loudspeaker to a table stand or a
microphone stand.

The format required is BSW 3/8".

11 - LED ON THE FRONT PANEL

The LED on the front panel is off when the loudspeaker is set to OFF. When the ON/OFF switch is flipped from OFF
to ON, the LED lights up green. When an audio signal is detected, the loudspeaker switches from 'Standby’ to 'On’
and the LED lights up green. After approximately 30 minutes without detecting an audio signal, the loudspeaker
automatically switches to 'Standby’ to avoid unnecessary power consumption and the LED lights up red. In
'Standby' mode, power consumption is less than 0.5 W. To exit this mode, send an audio signal to the loudspeaker.
It takes a few seconds for the loudspeaker to switch from 'Standby’ to 'On'.

See the diagram below for more information on fixing mechanisms
See the table below for references of compatible K&M® products.

Wall mount Ceiling mount Table stand / microphone
stand
Shape 40 Fixing kit K&M® 24471 Fixing kit K&M® 24496 Fixing kit K&M® 232
Fixing kit K&M® 24471 Fixing kit K&M® 24496 . .
HiErpete + K&M" 24359 adapter + K&M" 24359 adapter Fixing kit K&M® 232
Shape 65 Fixing kit K&M® 24471 Fixing kit K&M® 24496 i
P + K&M® 24357 adapter + K&M® 24357 adapter
Fixing kit K&M® 24471 Fixing kit K&M® 24496 i
SR WL + K&M® 24357 adapter + K&M® 24357 adapter

©

s
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System SHAPE 40 SHAPE 50 SHAPE 65 SHAPE TWIN
* Frequency response (+/-3dB) 60Hz - 35kHz 50Hz - 35kHz 40Hz - 35kHz 40 Hz - 35 kHz
« Maximum SPL (musical signal) 102dB SPL 106dB SPL 109dB SPL 10,5dB SPL

9 (pic @ 1m) (pic @ 1m) (pic @ 1m) (pic @ 1m)

Electronic section

+ Inputs/ Type

XLR: balanced 10kOhms

Impedance Connectors

RCA: unbalanced 10kOhms with sensitivity compensation

* Midrange and low frequency
amplifier

25W, class AB

60W, class AB

80W, class AB

2 x 80W, class AB

« High frequency amplifier

25W, class AB

25W, class AB

25W, class AB

50W, class AB

* Automatic Standby on

After approximately 30 minutes with no signal

standby Standby off Signal detection > 3 mV
220-240V 220-240V 220-240V
_ (TS00mMAL / 250V (TBOOMAL / 250V (TIAL / 250V fuse) iéifjggé&f;
* Electrical Voltages fuse) or 100-120V  fuse) or 100-120V or 100-120V 110120V (fuse
supply (T1.6AL / 250V (T1.6AL / 250V fuse) (T2AL / 250V fuse)
3]5AL /250)
fuse)
Connection |IEC plug and detachable power cord
. Adjustable Full
High pass filter range / 80Hz Adjustable Full range 45/60/90Hz
Bass Adjustable, +/-6dB
(0 - 250Hz) !
. Midrange/bass . ~
Settings (160Hz, Q=1 Adjustable, +/-3dB
High (4.5 - :
35kH2) Adjustable, +/-3dB
Power On/ .
Power Off On/off switch on rear panel

» Standby consumption

<0.5W

« Displays and controls

LED for power on/off and standby

Transducers
10cm (4") 13cm (5") 16,5cm (6.5") 2 x13cm (5")
* Woofer
Flax cone Flax cone Flax cone Flax cone
* Tweeter 25mm (1") 'M’ profile Aluminum-Magnesium
Cabinet

« Construction

0.5" (12mm) MDF

0.6" (15mm) MDF

« Finish

Vinyl, real walnut and black paint

» Dimensions with four rubber
feet (HXWxD)

257 x 161 x 200mm
(101x 6.3 x 79"

312 x 191 x 242mm
(12.3x75%x9.5"

355 x 218 x 285mm
(14 x 8.6 x 1.2")

478 x 211 x 279mm
(18.8 x 8.3 x 11"

* Weight

5kg (11lb)

6,5kg (14.3lb)

8,5kg (18.7Ib)

Tkg (241b)
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Para validar la garantia Focal-JMab,

ahora también puede registrar su producto en linea: www.focal.com/warranty

Se ha analizado una muestra de este producto en un laboratorio independiente acreditado y segun la norma ISO/
IEC 17025:2005, que lo ha declarado conforme a las directivas europeas vy a las siguientes normas internacionales:
Compatibilidad electromagnética ANSI C63.4, KN35/CISPR20/EN55020, KN32/CISPR32/EN55032, IEC/EN61000-
3-2, IEC/EN61000-3-3, Seguridad eléctrica IEC/EN/K/J60065. Producto conforme a las DIRECTIVAS EMC, LVD,
ErP, RoHS, REACH y WEEE, asi como al REGLAMENTO (CE) N° 1275/2008.

iAtencion!

Riesgo de choque eléctrico

No abrir

No exponer a agua o a humedad

Informacién de seguridad

1. Lea las instrucciones.

2. Conserve las instrucciones.

3. Respecte las instrucciones.

4. Siga las instrucciones.

5. No exponga este aparato a la lluvia ni a la humedad.

6. Para su limpieza, utilice Unicamente un pano seco.

7. No impida la adecuada ventilacion del producto al cubrir las aberturas con elementos como periodicos, manteles,
cortinas, etc.

8. Deje una distancia minima de 5 cm alrededor del producto, para una ventilacién adecuada.

9. No instale cerca fuentes de calor como radiadores, hornos u otros aparatos que generen calor (incluido el
amplificador).

10. Utilice Unicamente el cable de alimentacién suministrado. Si no se corresponde con sus enchufes, contacte con
un electricista para que lo sustituya

11. Proteja el cable de alimentacion para evitar que se pise o se tire del mismo, especialmente cerca del enchufe.
12. Utilice unicamente los accesorios especificados por el fabricante o los que se suministran con el aparato
Utilicelos con precaucion.

13. Desenchufe el aparato en periodos de tormenta o cuando no se utilice durante periodos prolongados.

14. Confie cualquier reparacién a personal cualificado. Serd necesaria una reparacion, por ejemplo, en caso de
desgaste del cable de alimentacién o del enchufe, si se vierte liquido o si se produce un choque del aparato con
otro objeto; también, si el aparato ha estado expuesto a la lluvia o si presenta moho; igualmente, si no funciona con
normalidad o si ha sufrido una caida.

15. ATENCION: Para reducir el riesgo de incendio o de choque eléctrico, no debe exponerse este aparato a la lluvia
ni a la humedad.

Evitar colocar cualquier objeto lleno de agua, como un jarrén, encima del aparto.

16. ATENCION: Este producto pertenece a los aparatos de la Clase 1. Conecte el aparato utilizando unicamente el

enchufe suministrado, con toma de tierra.
17. Terminal de puesta a tierra de proteccién. El aparato debe conectarse a un enchufe con toma de tierra @
de proteccion.

18. ADVERTENCIA: El enchufe/conector del aparato se utiliza como dispositivo de desconexion y debe permanecer
siempre listo para su utilizacion.

19. No cologue sobre el aparato llamas abiertas, como velas encendidas;

20. No utilice este aparato en climas tropicales.

El rayo representado por el simbolo de la flecha dentro de un tridngulo equilatero tiene por objeto advertir
al usuario de la presencia de tensién elevada en el interior del aparato, que puede entraifiar un riesgo de
choque eléctrico.

El signo de exclamacién dentro de un tridngulo equildtero tiene por objeto advertir al usuario de la
presencia de instrucciones importantes en cuanto al modo de empleo, la instalacién y el mantenimiento
del aparato.
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Acaba de adquirir un producto Focal. Le damos las gracias por ello y le damos la bienvenida a nuestro universo, el del
sonido de alta fidelidad. Desde hace mas de 30 anos, Focal concibe, desarrolla y fabrica altavoces, bafles acusticos de
alta gama y, mas recientemente, auriculares. Innovacion, tradicién, rendimiento y placer son nuestros valores. Todos ellos
le acompanan a un nuevo universo de emociones, para escuchar mas alld del sonido. Esté donde esté, sélo tenemos
un objetivo: generar una pasién compartida: el sonido rico y auténtico. Los bafles SHAPE constituyen un sistema de
escucha de control profesional. Estos productos han sido concebidos para aliar la imagen sonora irreprochable a una
elevada precision y a la respuesta en la frecuencia que se escucha, en un compacto formato adaptado a las escuchas
cercanas.

Contenido del paquete

Se entrega un bafle acompanado de los siguientes elementos (ademads del presente manual):

* 1 cable de alimentacion

* 4 puntas ajustables

« 1rejilla protectora para el tweeter (aconsejamos retirarla para la escucha en cuanto sea posible)

* Trejilla protectora para el woofer (aconsejamos retirarla para la escucha en cuanto sea posible)

* El bafle Shape Twin se entrega con 2 rejillas de proteccion, para los 2 woofers.

« ] tarjeta de garantia
Compruebe que no falte ningun elemento v retire todos los accesorios de la caja. Para evitar danos en los productos al
desembalarlos, respete las siguientes etapas: abra completamente las alas de la caja. Pliéguelas sobre los lados. Retire
la proteccién superior. Levante el bafle con precaucion. Compruebe que el embalaje no presente ningun signo de
deterioro. Si a pesar de ello ha sido dafado, informe al transportista y al proveedor. Es importante conservar el embalaje
en buen estado, para eventuales usos futuros.

Recomendaciones

Quisiéramos subrayar que sus productos pueden generar una presion sonora elevada, especialmente en configuracion
51. Si el nivel de distorsion es débil y el nivel de fatiga del usuario es minimo, no siempre es evidente la percepcion de la
presién sonora real. No olvide que la exposicidn a niveles sonoros elevados, mas alla de un tiempo determinado, puede
causar una pérdida irreversible de la audicion.

Garantia

Los bafles SHAPE cuentan con garantia de piezas y mano de obra durante un periodo de dos anos en los paises
miembros de la Unidn Europea, a contar desde la fecha de entrega al cliente final. Para los estados fuera de la Union
Europea, por favor, consulte la legislacion vigente en cada pais. Durante el periodo de garantia, Focal repararéd o
sustituird el producto defectuoso, siempre que éste se reenvie, pagando anticipadamente los gastos de transporte, a
una sede Focal concertada. Los dafios causados por modificaciones realizadas al producto, accidentes, negligencia o
un uso inadecuado no quedan cubiertos por la garantia. Para mas informacion, por favor, contacte con su vendedor o
distribuidor local. Registre su producto en linea: www.focal.com/warranty

Puesta en marcha rapida:

1. Antes de cualquier otra accion, compruebe que los bafles y la fuente de audio (consola, ...) estén apagados
vy que todos los ajustes de la parte posterior de los bafles se encuentren en posicién O.

2. Conecte la senal de audio de la fuente a los bafles, con ayuda de las entradas XLR y/o RCA.

Puede conectar hasta dos fuentes a cada bafle mediante las dos entradas disponibles. Las dos entradas (XLR y
RCA) estan activas simultdneamente. Para mas informacion, ver pagina 23.

3. Compruebe que la tensién indicada en el selector "Voltage Selection” del panel posterior corresponda a la tension de
su zona geografica. Si no es asi, no conecte los bafles a la red y contacte con su vendedor o distribuidor. Para conectar
el bafle a la red, utilice el cable de alimentacion suministrado.

4. Encienda la fuente audio y compruebe que el nivel de salida de la fuente de audio conectada al bafle esté configurado
en -0 O en un nivel muy débil.

5. Encienda los bafles. Ahora estardn en modo "Suspension”.

6. Aumente el nivel de la fuente de audio hasta que los bafles detecten la sefal, para que pasen automaticamente al
modo "Marcha".

Conectados los bafles a la corriente y después de activar el modo de suspensiéon automatica (ver pagina

23 para mas informacién sobre esta funcién), el circuito de deteccién de sefial de audio presente en

el bafle pasara automaticamente del modo "Suspensién” al modo "Marcha”, transcurridos algunos
segundos.

7. Una vez finalizada su sesidn de grabacion, mezcla o masterizacion, aconsejamos apagar los aparatos en el siguiente
orden:

a. Apagar los bafles.

b. Apagar las fuentes de audio.
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SHAPE 40

El bafle SHAPE 40 es un bafle profesional
de control de proximidad de 2 vias activas
(2 amplificadores internos), formado por
un altavoz grave/medio de 4" (10 cm) de
membrana sandwich en lino, cargado por dos
radiadores pasivos laterales y por un tweeter
de perfil "M" en Aluminio-Magnesio (fig. A).

SHAPE 50

El bafle SHAPE 50 es un bafle profesional
de control de proximidad de 2 vias activas
(2 amplificadores internos), formado por
un altavoz grave/medio de 5" (13 cm) de
membrana sandwich en lino, cargado por dos
radiadores pasivos laterales y por un tweeter
de perfil "M" en Aluminio-Magnesio (fig. B).

SHAPE 65

El bafle SHAPE 65 es un bafle profesional
de control de proximidad de 2 vias activas
(2 amplificadores internos), formado por un
altavoz grave/medio de 6,5" (16,5 cm) de
membrana sandwich en lino, cargado por dos
radiadores pasivos laterales y por un tweeter
de perfil "M" en Aluminio-Magnesio (fig. C).

SHAPE TWIN

El bafle SHAPE TWIN es un bafle profesional
de control de proximidad de 2,5 vias activo
(3 amplificadores internos), formado por
dos altavoces de 5* (13 cm) de membrana
sandwich en lino, cargado mediante dos
radiadores pasivos laterales y un tweeter de
perfil en "M", de cupula invertida, en aluminio-
magnesio. El altavoz situado en la parte
inferior del bafle reproduce las frecuencias
de 40 a 180 Hz, mientras que el de la parte
superior reproduce las frecuencias de 40 Hz a
2,5 kHz (Fig. D).
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Instalacién

Alimentacién de red
Sus productos deben conectarse imperativamente a tierra, utilizando el cable de alimentacion que se
suministra.

Conexiones de entradas audio

Puede conectar hasta dos fuentes de audio, utilizando el enchufe XLR y/o el enchufe RCA.

El enchufe XLR permite conectar una fuente de sefnal simétrica vy utiliza un esquema de cableado estandar:

Pin 1= masa (blindaje)

Pin 2 = punto caliente (sefial en fase)

Pin 3 = punto frio (sefal fuera de fase)

El enchufe RCA permite la conexidon de una fuente de sefnal asimétrico. Es habitual conectar el "punto frio" (Pin 3)
a la masa (Pin 1). Por lo general, esta conexion se realiza a nivel de los cables.

Atencién

Puede conectar hasta dos fuentes a cada bafle mediante las dos entradas disponibles. Las
dos entradas (XLR y RCA) estan activas simultdneamente. Para beneficiarse completamente
de esta funcionalidad, aconsejamos conectar una sola de las dos fuentes, para evitar cualquier
contaminacion sonora no deseada. Ademas, le invitamos a conectar y desconectar las fuentes,
habiendo desconectado previamente los bafles de monitorizacién.

Puesta en suspensién automatica

Los monitores SHAPE estdn provistos de un modo "Suspension”. Al encender los monitores, se activard el modo
"Suspension”. Para desactivarlo, envie una sefnal de audio al monitor, subiendo progresivamente el nivel sonoro
de la fuente de audio. Transcurridos unos 30 minutos sin recepcion de sefal de audio, los monitores pasaran
automaticamente al modo "Suspension”. En modo "Suspension”, el consumo eléctrico es inferior a 0,5 W.

Posicionamiento

Los bafles SHAPE son bafles de control de proximidad y deben situarse a una distancia comprendida entre 40 cm y
2 metros del oyente, orientados hacia éste. Pueden situarse perfectamente sobre una consola de mezclas o incluso
sobre patas adaptadas; sabiendo que en cualquier caso se aconseja encarecidamente que la altura del tweeter
esté relativamente proxima a la de los oidos del oyente. En caso necesario, puede imaginar perfectamente invertir
la disposicion normal de los bafles y posicionar el tweeter en posiciéon baja, para acercarse a esta regla. Los bafles
SHAPE deben situarse verticalmente, orientados hacia el oyente (fig. E, F).

SRS [ )RR AR AR SASIIAIN ([ )RR RRRRY
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Una vez definida la disposicion, dispone de 4 puntas
de desacoplado ajustables en altura. Estas puntas
le permiten reducir de forma importante el acoplado
mecanico de los monitores a la superficie sobre la que
reposan. También le permiten ajustar la orientacién
vertical de los monitores (fig. G). La distancia y la
orientacion derecha/izquierda de cada bafle le permiten
controlar la amplitud, el centrado vy la coherencia global
de la escena sonora (izquierda/centro/derecha), con la
fuente de precision de sus grabaciones.

Posicionamiento estéreo

Aconsejamos situar los bafles en forma de triangulo
equilatero. Los 3 dngulos corresponden a la posicion de
escucha, el bafle derecho y el bafle izquierdo (fig. H).

Posicionamiento multicanal

En caso de una instalacion 5.1, aconsejamos situar los
bafles en circulo, de modo que queden equidistantes
al punto de escucha. El canal central se encontrara a
0°, el canal frontal derecho a 30°, el canal posterior
derecho a 110°, el canal posterior izquierdo a 250° y el
canal frontal izquierdo a 330° (fig. I).
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Ajuste de la altura de la escena sonora

Si los bafles se encuentran por encima de su posicion de escucha, le invitamos a ajustar la altura de las puntas de
desacoplo situadas en la parte posterior del monitor (fig. J y K).

Si los bafles se encuentran por debajo de su posicién de escucha, proceda con el mismo ajuste, esta vez con las
dos puntas de desacoplo situadas en la parte anterior del monitor.

Rodaje

Los transductores utilizaos en los bafles SHAPE son elementos mecanicos complejos que requieren un periodo de
rodaje para funcionar al maximo de sus posibilidades y adaptarse asi a las condiciones de temperatura y humedad
de su entorno. Este periodo varia segun las condiciones halladas y puede prolongarse durante algunas semanas.
Evite escuchar los bafles a un nivel elevado durante las primeras horas. Para acelerar el proceso, aconsejamos
utilizar los diferentes productos durante una veintena de horas, por término medio, en programas musicales ricos
en bajas frecuencias. Una vez estabilizadas las caracteristicas de los transductores, podra disfrutar plenamente el
rendimiento de sus productos Focal.
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Ajustes y conexiones

1- BALANCEADO

El enchufe XLR permite la conexion de una fuente de sefal simétrico y utiliza un esquema de cableado estandar:
Pin 1= masa (blindaje)

Pin 2 = punto caliente (sefal en fase)

Pin 3 = punto frio (sefal fuera de fase)

Esta entrada cuenta con una sensibilidad de +4 dBu, correspondiente a la sensibilidad de las fuentes simétricas.

2 - NO BALANCEADO

El enchufe RCA permite la conexion de una fuente de sefal asimétrico. Es habitual de conectar el "punto frio" (Pin 3)
a la masa (Pin 1). Por lo general, esta conexion se realiza a nivel de los cables. Esta entrada cuenta con una
sensibilidad de -10 dBV, correspondiente a la sensibilidad de las fuentes asimétricas. La entrada asimétrica ofrece
una sensibilidad superior a 12 dB a la entrada simétrica.

3 - HPF

El conmutador HI-PASS FILTER permite activar o no un filtro de paso alto 12 dB/octava. Se aconseja ajustar el
conmutador en FR (rango completo: desactivacion del filtro de paso alto) en caso de uso en configuracién estéreo
(2.0). Shape 40 esta provisto de un conmutador 2 posiciones, FR y 80 Hz. Por su parte, Shape 50, 65y Twin estan
provistas de un conmutador de 4 posiciones FR, 45, 60 y 90 Hz. Aconsejamos utilizar las posiciones 45, 60, 80
(Shape 40) o 90 Hz en caso de utilizar el sistema con uno o varios cajones de graves o cuando la sala de escucha
tienda a aumentar de forma importante las bajas frecuencias.

4 - ON/OFF

El selector ON/OFF permite encender o apagar los amplificadores internos. El paso del modo OFF al modo ON
hace que el bafle pase a posicidn "Suspension”. Para desactivar el modo "Suspension”, envie una senal de audio al
bafle que lo detectard y pasard automaticamente del modo "Suspension” al modo "Marcha”.

S5 - LF SHELVING

El potenciometro LF SHELVING permite activar o no una correccion del nivel sonoro por debajo de 250 Hz. Se
aconseja ajustar el potenciometro LF SHELVING en +2 o +3 dB cuando la acustica del local de escucha disminuya
naturalmente este rango de frecuencias. Se aconseja ajustar el potenciometro LF SHELVING en O cuando el local de
escucha sea acusticamente neutro. Se aconseja ajustar el potencidmetro LF SHELVING en -2, -4 o0 -6 dB cuando los
bafles se situen cerca de una pared o esquina.

6- LMF EQ

El potenciémetro LMF EQ permite activar o no una
correccion del nivel sonoro a una frecuencia central
de 160 Hz para un factor Q de 1. Se aconseja ajustar
el conmutador en -1, -2 o -3 dB cuando los bafles se
encuentren sobre una mesa, un friso de consola o
cualquier otro soporte que implique reflexiones.

Magnitude (d8r)

10 100 1000 10

Frequency (Hz)

7 - HF SHELVING

LEl potenciometro HF SHELVING permite activar o no
una correccion del nivel sonoro a partir de 4,5 kHz.
Aconsejamos ajustarlo en +2 dB cuando la acustica del
local de escucha disminuya naturalmente este rango
de frecuencias (entorno mate) y en O cuando el local
de escucha sea acusticamente neutro. Aconsejamos
ajustarlo en -2 o -3 dB cuando la acustica del local
de escucha aumente naturalmente este rango de
frecuencias (entorno brillante).

o
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8 - ENCHUFE RED

Conecte el cable de alimentacion suministrado a este adaptador.

9 - FIJACION MURAL O EN TECHO

Los puntos de fijacion permiten fijar los monitores Shape a la pared y/o techo.
El monitor Shape 40 se entrega con una platina que permite su uso con los accesorios K&M®.
La distancia entre ejes es de 70 mm para Shape 40, 50, 65 y Twin. Utilizar tornillos de tipo M6.

10 - FIJACION PIE DE MESA O PIE DE MICRO

El punto de fijacion situado bajo los Shape 40, 50 permite su uso sobre un pie de mesa o de micro.
El formato aceptado es BSW 3/8".

11 - LED EN LA CARA ANTERIOR

La LED situada sobre el panel frontal se apaga cuando el bafle esta en posicion OFF. Se enciende en verde cuando
el interruptor ON/OFF pasa de la posicion OFF a la posicion ON. En el momento que se detecte la sefal de audio,
el bafle pasard del modo "Vigilia” al modo "Marcha” y la LED se mantendrd encendida en verde. Transcurridos
unos 30 minutos sin recepcion de sefal de audio, el bafle pasard automaticamente a modo "Vigilia" y la LED se
encendera en rojo, para evitar cualquier consumo de energia no necesario. El consumo en modo "Vigilia" es inferior
a 0,5 W. Para desactivarlo, envie una sefnal de audio al bafle. El tiempo necesario para pasar del modo "Vigilia" al
modo "Marcha" es de unos segundos.

Consulte los siguientes esquemas para cualquier informacion complementaria relacionada con los elementos de
fijacion. Consulte el siguiente cuadro para conocer las referencias compatibles K&M®.

Fijacién mural Fijacién techo Fijacién pie de micro - mesa
Shape 40 Kit de fijacion K&M® 24471 Kit de fijacion K&M® 24496 Kit de fijacion K&M® 232
Kit de fijacion K&M® 24471 Kit de fijacion K&M® 24496 L ®
Shanels0 + adaptador K&M® 24359 + adaptador K&M® 24359 Kit de fijacion K&M® 232
Shape 65 Kit de fijacion K&M® 24471 Kit de fijacion K&M® 24496 B
P + adaptador K&M® 24357 + adaptador K&M® 24357
Shape TWIN Kit de fijacion K&M® 24471 Kit de fijacion K&M® 24496 B
P + adaptador K&M® 24357 + adaptador K&M® 24357
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Sistema SHAPE 40 SHAPE 50 SHAPE 65 SHAPE TWIN
« Respuesta en frecuencia (+/-3dB) 60Hz - 35kHz 50Hz - 35kHz 40Hz - 35kHz 40Hz - 35kHz
* Niveau SPL maximum 102dB SPL 106dB SPL 109dB SPL 10,5dB SPL
(sur signal musical) (pic @ 1m) (pic @ 1m) (pic @ 1m) (pic@1m)

Section électronique

« Entradas/Im- _1iPO

pedancia Conectores

XLR: simétrico 10kOhms

RCA: asimétrico 10 kOhms con sensibilidad compensada

» Amplificador medias y bajas
frecuencias

25W, clase AB 60W, clase AB 80W, clase AB

2 x 80W, clase AB

» Amplificador altas frecuencias

25W, clase AB 25W, clase AB 25W, clase AB

50W, clase AB

Puesta en sus-

Transcurridos unos 30 minutos sin uso

* Puesta pension
en modo
suspension Desactivacion
automatico de la puesta en Por deteccién de sefal > 3mV
suspension

« Alimentacion ~ Tensiones
eléctrica

220-240V 220-240V

(fusible TSOOmMAL/ (fusible TBOOMAL /
250V) 0 100-120V 250V) o0 100-120V
(fusible (fusible
T1.6AL/250V) T1.6AL/250V)

220-240V (fusible
TIAL / 250V)

0 100-120V (fusible
T2AL / 250V)

220-240V (fusible
T2AL / 250V) or
110-120V (fusible
3]15AL / 250V)

Conexion

Enchufe IEC y cable de alimentacion extraible

Filtro paso alto

Ajustable Full
range / 80Hz

Ajustable Full range 45 / 60 / 90Hz

Nivel grave
(0 - 250H2)

Ajustable, +/-6dB

Nivel medio/grave

* Ajustes (160Hz, Q=1)

Ajustable, +/-3dB

Nivel de agudo
(4.5 - 35kHz)

Ajustable, +/-3dB

Marcha/parada
alimentacion

Conmutador marcha/parada en el panel posterior

* Consumo en modo suspension

<0.5W

* Visualizaciones y controles

Led de puesta bajo y fuera de tension / modo suspension

Transductores

. Woofer 10cm (4") 13cm (5") 16,5cm (6.5") 2 x 13cm (5%)
Membrana el lino Membrana el lino Membrana el lino Membrana el lino

* Tweeter 25mm (1") tweeter de perfil "M" en Aluminio-Magnesio

Caja

+ Fabricacion

0.5" (12 mm) MDF 0.6" (15 mm) MDF

+ Acabado

Vinilo, nogal y pintura negra

« Dimensiones con 4 patas de
caucho (A xaxP)

257 x 161 x 200mm 312 x 191 x 242mm 355 x 218 x 285mm
(101x6.3x79" (123 x 7.5 x 9.5") (14 x 8.6 x 11.2")

478 x 211 x 279mm
(18.8 x 8.3 x 1)

» Peso

5kg (11lb) 6,5kg (14.31b) 8,5kg (18.7Ib)

kg (241b)
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BRI SRR XA LUME— 20 N/ SIS, ERAIEREN (20) , SIFRERAXAE
FR (fullrange - £371: ZAE@IRIEE) . Shape 40F— M HARNERF X, FIEFR (£57) MBOHHEZEY
#, Shape 50f165F1Twin ME #H—MMERRFFX: FR. 45, 60H90#%%, HEAMREHFE—ITHEMET
1, STEEMEEREEIARA, RIEWEER45. 60. 80 (Shape40) =H90#%.

4 - ON/OFFiti% 28
ON/OFFiE{Z SR RTILK AN AR A SR, M “OFF" &N “ON" BEASEFHEHAN " KB, HEER "
" &K, BRETMESEEH, FHEANIESE, ReBaM "F" &Xin A" &K

5-LFSHELVING ({k:&@iEiR)

{RIBIRI AL AT LUSES 250 Z U THERIRE, ENEENTNAEBAMHIBIAETENNER, &
TR EIELF SHELVINGER AL B A ZE 428435 N, BT EMZTHR N, BIVZIWEIELF SHELVING R L3
EOME. AEHRNEERITERS AR, RIENEELF SHELVINGHEAISFAZE-2. -48-65 .

6-LMFEQ (fEH3R#EsR) 7-HF SHELVING (Bi&@iRi)

LMF EQFRfL 2R AT WUMIE B QR F A1/, 160124 BRI AL 28 AT USRS A 4.5 T I E RIS AR
PEMENERRE, SHENEERT. BEAESE E. EWSENSVEBAMAIBIMTTEEAR (B
SEERSHISE LN, RNBWEEERFAXIER  KENTE) OER RNBVEEELSAZEL2S
E-10 28 -390, N, BREFENTLE PN, RNENEERMARE
EOMME., AITEEMEA AR MILE I HEEE
W CLRRERE) HER, RITEUEFRIIER

E-28-357 M,
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SHAPE’

% B F # (37
8- FiREHRk
SHEIRGEEDEEL,

9- BEM/HBTRASL

[ElE & A5k 1% Shape 0T #4 Bl E 55 EF/B R LR L.
Shape 40 I & F#RE M —MRIKFT 5 K&M© Bt — 2 E .
Shape 40. 50. 65FATwin KR AT0Z R, 1EEAMEEIZET,

10 - R = 52 KRR E E 14
R AF) A Shape 40#1 Shape 50 TAHMBEE R HZBERM EHET TR L,
AT M HBSW 3/80

11 - ATE R HILEDIS R KT

EEHEREOFFIBER, ATEMRLALEDIERTIER, ON/OFFFF X MOFFIREIONBLES, EXRESLT. &
HRNBEHESH, RN I EXRE N EX, LEDIETRIRERE, HA300%E, HEHEKRE
WEIEMES, BHAMHEN " #X, LIDETISRAE, XRATERETLEMNREEHRE. & "Fi°
BRT, BAEFEDTFOSH,

HELRE, FREHLEENES. N I EXk A" EXEHEIRE A TLR .

BESEUTER, REAXRERGNEMEMESR.

BBETR, K5 KM HZENSERSHER.

BN RTAR R4 SR E T KA g 48
Shape 40 K&M® 24471 ZEEH K&M® 24496 A E K&MP 232 23 E 1
K&M® 24471 ZEEH + KEM® K&M® 24496 ZEEH o2y s

e Ee 24359 B & + K&M® 24359 {EER 58 KEM® 232 32t
Shae 65 K&M® 24471 BREEH K&M® 24496 22 Z
£ + K&MP 24357 ER % + K&MP 24357 ;EER %
Shane TWIN K&M® 24471 BREEH K&M® 24496 ZEE
P + K&MP 24357 (EERSE + K&MP 24357 EERSE

®

o
o]




SHAPE’
fiE A F i

R4 SHAPE 40 SHAPE 50 SHAPE 65 SHAPE TWIN
RN (+-3H0) 6OW % - 3574 SOMIE-35TH  AORFIE-35THF 4O - 35TH
T o 129 NEER 106 MEER 109 MEER 110,59 NMEER
BARER (HRES) (1 i) ) REAT) (15 fE)
BT
‘ “em/mR XLR: F@, 10768
< HAIRO - —
e RCA: FF@st, 10THE, BRAEIE
o RSB K 2 25T, ABZ% 60FL, ABZ 80T, ABZ 2x80FL, ABZ
=170, o8- 25T, ABZ% 25E, AB% 25F, AB% 50F, AB%
Jpn) HEA30% /S
. EFEHE :
AR S RM>3EH
220-2401k (lEHTss 220-2401K% (KEHTES 220-2401k (taHr 220-2401K (lEHTEST2
. CHE T500Z%/2501K) T800E %/2501K) BT1L/2501K) B  %/250fk%) B110-120
- AR . B100-1201k (k5HT2E  BH100-1201K (JAHT 100-1201k (lAETRE X (#EBTEE3,15 &/250
T1, 6%/2501K) 2T1, 6%/2501K) T2 %/2501%) %)
Jpveres ECHE S FAT 4 ED PR T
- EiBER R iE £55/807# 2% T 25545/60/907# 2%
JEE (0-250 ,
k) A, +/-65 M
_ =
. Ajustes o o (1604 T, +3H0
-&5% (45-35 N
F4) ", +/-340
ey
ik REARIFH/ LRI
- EHERFERE <05E

© BRAEH

LED#E7RAT: FFHLAASKH/FFHL

AL
EEsx 10/Ek (41) 13E% (5m) 16.5/E% (6.5FF)  2x13[Ek (51)
VR FlaxTE Ff #RAE FlaxTE R fRAE FlaxTE RF A% Flax T2 A
BEHBT 2533k (1) MEEHE
sk
0.5 (12%K) & ey o i
0] R 0.6 (15%K) hEEFLHER
- RELE ZHE. kSR, B

© RP (BAMRERBIE, Bxi<

XiF)

257 x 161 x 200% %
(10.1x 6.3 x 7.97%)

312x191 x242E %

?_55 x 218 x 285
(12.3x7.5x 9.5A1) *

478 x 211 x 279Z %

(14x86x112n) (188XBIX11H)

- EE

S8F (14,38)

6.5 (14,3%) 854K (18.7%) Nafr (24%)



SHAPE’
fiE A F i

o

Product / Model: SHAPE 40, SHAPE 50, SHAPE 65, SHAPE TWIN

HRAEM RS E
AR
# #* L] Aii | BB | S KR
HLLR AL X o o o o o
BBEM o 0 o o o o
LI RITES X [ o o o o
SIS o [¢] o o o o
B X o o o [¢) o
AFEHIE ST 11364 BITELR o
0: KR IZHEWEAE ZEITA M P E RIOTEGB/T 2652 EHRBERUT .
X: RNZAENRE VAL EHE— RN RS RBHGB/T 2652 EMRBER,

AP UE A Fig #2000k A T R EA

FREFERFRESIRESET



SHAPE’

AHE dEHAM

Focal-JMlabe| 7HRE| =315

O|X| YAFO|EOA HM|ZE2 %EPI S . www.focal.com/warranty

o| MZol theHSO/IEC 17025:20057#2 Xt of 27} SolEl S7] o740l 2 MEol| HIAE =HAD, HAE A
ot ctge 7y #AE0 I A S0 FEEo| ™ AFHCL - MR Mt ANSI C63.4, KN35/CISPR20/
EN55020, KN32/CISPR3Z/EN55020 IEC/EN61000-3-2, [EC/EN61000-3-3, ®7| ok™ 72 IEC/EN/K/
J60065. HES Ct2 724 =Sol|E Sate | ch DRECTIVES EMC, LVD, ErP, RoHS, REACH, WEEE REGLEMENT
(CE) N 1275/2008.

9| |

MY 43 A

GX| LA

= E= §7] &SR 2A

ohMEte M

1. HHEME & 0{FA|D,

2. HOEAAIL,

3. W8S &35,

4. Z mEtFEMAIL.

5. MEZ& d| E£= &7]0ll ME5HA| oA,

6. 2% ot2 A ghg 0| Sl HOIFMAIL.

7. 87179 L AE, AER FE S92 EUHSE JIHMAM &7|o wslir}t Hl= 2ol S E FolSIMAIR.
8. 7)ol XS FX| 2t E XI‘* F2ofl 45 cmel o{FE FHUAIR.

9. AH, 28 E= Ut A8 LMst= TV S0 Ao| HFo| HES MR|SHA| OHMAIL

10. HSE Mo AZSHMAIL. MSE Mol n24o| MI| THEQ} S¥X| b= 2, TI| TIAE ZiEsto] HMdS
MESHAAIL,

11. §35| 2HE ZHMollM, Mg 7|7 BHX| 5 FO[stH A2,

12, M=R7F HAL HS C.LFE.*A{IHEIDFAPROV"AIO AtSol FoStH A2,

13. 712E AFSSHX| @b B9 = £ A HE2 REE BolFHAIR.

14, BE 242 7|2 X0l |71| °'°'0V"A|° ZHE =& MM &40 B2, MED o2 25 Ato|2] &3 E=E MHE
ol HxE ;d% 42, £, HEo| Hlof] &= QAL SZo(7t 71 B2, MHZE 2SR pbe g2, = Fakd
g MZFo| =do| %‘RE“—IEL

15. F2o| 1 3i1f == 7‘*7l &3 Sof YIHALE Hdl, o]l ME2 #| == F7]0l| =E=0|AM= etEuict 0| ©

A=
3l §, 2E 20| 2l =EE2 Xﬂ 2loll FotM = ?_E'LIEF
16. 2| : o] ME2Classe 17|7|Hct 717|1& 27 X7} =& MSE A7 E21700| HESHHAIR
17. 252 X &t} 7|71 258 X[ o2t &b | ool 220 M Eol| dAsHof Fct.
18. Z1: ool £2{1/7|7] AHE = CIAFHHE TR 2 AL 0, CIAFHE TR S FA| =E7t @
Stt dEfE FXIsof Euict.

4

19.28 =2l &=t Z2 AT Hel 228 MEsts 222 717] 2lol FX| oA
21. i 7|F0lME 2 7|715 ALS SR oAl 2.

A7 Lol St EE EAE BUiS, ME Uio] Toe FMetoz MY aavh wyE £
= 2lchs A AB ROl 2RlS BF o= Bt

Hazte e “AEE, AFSHEAMol| 7|7] AL2Tt 22lof et S o] ZEEckE A
S ALS RO A L2|7] flet AULIct

UHE S22, Focal-Miab 2 £H|XH BX| glol, XAt MEES| 7|E% SME #E Hele ERELIch ¥X &3 gls ololx|.



SHAPE’

AHE dEHAM

FocaldZg Felstal Dz ZAt=2|1, 222 MAIQl T-FSA T MAld| 24 HS EAgct--HH 30 A
ol d&= Al oh Focal2 An|7|E, 1EZH Ax|7
b

1o M
ofn

Al AES Dok JHe MZtel gk, 2| 2oll= d=E7HX| o] Zofoll ZEAZEUCE JHE, WS, 15, 7B S2 9
2|7t EF5t= 7Hx St THHAM ofClof HAIE
<2lofd o sttel =3 gho] ERfELct @ 1Zint 22|te| ST dHel FRctn YEE SEoE nAHHS UM
S0l A
SHAPE AT|AER S8 ME HEE AlAHS BREUCL
O] ME2 etHst S o|o|x|, sz, Zx{ato| SESt7| 2IE, 22l Mol XEst HHUE Ho=2 MEE=UE
et
Hes
247{E ot AMAMEl S0 B HSEUC (MSHEEME 28] ¢

< 13

« 1 EQIE B3 08 (HFE flof 2HIZ HHsHAIR).
floll ZHIE MAHSHHAIR).
271el 2% aglo| & ch

Ho
El
H
fob
u]
Tk
o
ﬁ
i

Shape Twin2 27l2| S Hof|

« 1 7HHE| FIE.
?lo| olo|HE F X[ Aol US| &HelstA|L, ZE AMAME|IES HAZ FE HUMAIL, H2olM HES
HeE S MES 42 UXI5t7| flo chZ AFSS Z2SHFHAIL @ BiA0 ARES 24X dOFHAL. ST
=2 922 HOFHAR. 472 E29S MASHIAIR. AAHE ZHAYA AUMAR. BF|H 2ol &4E
F27t 8l X EHelstMAIL, HATt 24E H2, 25 At SolXiofA A2[MAI2. ol ALSES 2lsl, W7|E
29| HM2 ZRFHct
HEALS
HEZo|M 1 Zeto] WME 5= Qloks A S Y =RIUct £5], 5.1, Bix| 2ol St H|EF Fo| of < 2fst
1, ALZXte| mZAME7} oFF o|etst2 R, AR FAS 2477} ofF ofEEUct 1 Setoll AF 77 ol = F
2 Z?, HZE %o T AUCE A S AR oAl

JHHE|

SHAPE AT|ZE2 FEAY I7to| AH|ASoAH MEE SR 247 MED oSl cish JHRE[7} BHEE L 7
goldt olele] Z7tEe e g =27t HE ™o wEUCh JHEE| 2% 7|2t S¢F Focal2 ®Eo| AH|X} £
SO 2 Focal XM Ci2|®™ol| W&E A2, o|& MES| e M8 B CL HEe HY, BFo| e HRE A}
oz st 42 JHEo| ZEEX| k&L Ch Eol XAMSH HEE flstAls B HoliXl e XY th2| Mol 22|
SHUAIR. Do MES 222l Alo|Eof HSMAIL © www.focalprofessional.com/garantie.

e TE

1. AELE Fof, AuFED S8 (20| NHUE Aefoln AulH HLLo BE = FxI7H0 flxlol Eof
s x| Helsiale.

2. 2702 RE| LI2E 20|12 AI4SXIR o/ RCAHUE 2| £802 ATl AZHIAIR.

& 4 glastich. il FHels (XLR 9 RCA)
lo| x| &zstiAIL

3. md AR EAIE “Hetde” of mMeto] 12 H7to| Meltol| £5t5tE X2 HelstiAlR2, Heto| FetstA|
S 49, 247 E Huol AASHK| otA| D HOfXL REHAE AESHHAIR, A0|7{E ZHE AZE &2, A
SE dug 0|25t AI2.

4. SO 29AXE AL, 24|70l HAZE SR £ FFEO| -0 E= 0 oASt FEOE ZHEJEXIE 2Helst
HA2.

5. 247 E0] £9[x[& FHYAIR. AX[FHE2 O|H| "AHHI0|” Z=Q]LCh,

6. 24|77t Al g IXIE H7tX]| 2C|2 Folo| FE2 S2HAIL. O|H "&E (on)” REE AHES2 2 HojZch

/!\ 2372 AX|7t AX| D, At AEHHto|ZERZ FEE £ (0] FE2of CHSt XtM|E HE = 6H0|X| 5 &x
SHMAIR), AT|FHL 2O Alg QX A|lARI0| AIE22 H £ F, "ARHI0|" ZEO|M &S ZER H

7. 2H|X7F MY, A EE otAEEE BUH, J17]E CheeMUZR AFAI7|E AEEUCH :
a. A7 17|,
b. & 17l



SHAPE’

AHE dEHAM

SHAPE 40

SHAPE 40 Ax|7{& 2 HEIE M (2 7Hel &
7| ) ™2 o= 2L E ANFHE, 0
of MEfx| 2to[4” (10 cm) /& 2ZAZ T
A=d0, 2712] HfA|E Ato| = 2tCfofjo| & <t B
JHeM & ZolE-otauls =22 EQEE T4
&Lt (22l A).

SHAPE 50

SHAPE 50 A1|7{= 2 HEIE =D (2 7He] &
Z7| &) ®ME HojgEe =Y E A7z, of
of M=Q|X] 2fo|5” (13 cm) X/ & ATFHE T
M=, 2702 IHAIE Ato| = 2tE|ojo|Ef L} St
el Mg Fols-0taulg =22 ERQIHE 74
= AFHCHIE. B).

SHAPE 65

SHAPE 65 Ax|7= 2 HE|E 2D (2749 &
Z7| ) ®E LolEE 2U{E A4FZ, of
of ME|X| 2tel6, 5” (16,5 cm) X/F Ax|
712 THEAR, 270e] s{A|2 Ato|= ZtC|of
O|E{et Bt Jio|MtZ 0| E-0tOu& =22 E
AE 2 FHEAEHCH (2. O).

SHAPE TWIN

24HE Z2HAMY 2.5 fo] HEIE ATH
(37He] e =)= ZA Ao MELR|
gegelo] ke 2742 5% (13 cm) BtPEA
I7{Z O|R0{M on, AXFHol= FH =
Al 2tEloflolE 271t °*EDIE otaulE 2
HA 0| A= <M > ELH 2717} & x|
o %’EI—IEP AT otzfel E+°'=Ail71“
4O~180HZO| T“"'I‘AE Aﬁl;-[ AI-I:|-0[ El.OE
AT|F{= 40HzOlM 2.5kHze| a5 MM
gch(a@ D).



SHAPE’

2 MO
AI'o = oo:iA-I
M x
Hel
o] ME2 MSE dME 0|85t gt=A| FHX|=[of{of Bt

2r|2 9z

Al
&

o

DH2XLR o/ == RCAFHE & ALSSto], F 72| SR AASA = AF L CH

XLR AHE = & Al F8lo| o2& 7ksstal o, 7|2 AHol=2 4lotE ol &t :
Pin 1= 1222 (H)

Pin 2 = & A4 (S Ald)

Pin3 = 2= M (AMEHE AlL)

RCA 714l = HIHE Al S8o (Z S 755t o1, "5 7{4M” (Pin 3) a22t2E
(Pin 1)ofl e Euct,

ol M2 det™ o 2 Ao|= 2il'Wol|lM o|RE

7:0[

ESe]
DHMME HSE F 72 eIk AFE Sall, 2F 2x|F{ofl F 2| MK AZSH 5= AF UL F
7H2] el elT (XLR =t RCA)£ SAloll S EUch 0] 7152 2|2 0| &stA| R, ZE #X| gf= &
=2 3HE LRE = ALE, S8 & 5ol st ASUE|o| T4 A AFF L CL
HE0f, 247 ZLEE RLEMEZ To4 7, SIS 22=ZYEZ zo4d s AT

s AEiH| 2=

SHAPE R L|E{E2 "ARHHI0|" RE7} BFE Lot RLEE0| 2 AEf7t =3, "A8Hl0|” REJ} AS ELC} o] 2

~

EE YX|stAl2H, 22 S 2lEE HANoZ 203N, BLEHO| 202 AldS ELMAR. 30 & o|Y 2C(2
Aol ME=R| o= 82 E2 ANS2E "Atidto]” REZ MEELUC "ARH0]” REO|AMo| MI| AR

22 0,5W ot et

’

CEELS
SHAPE 2mlSe LojEe SUE Axziz, JFMEe Aulzol Yae Bix oz, Baxelo] Hal7} 40
cm - 2 Bl&f Afolofl $Ix=l0fof gfLich. Al Se A4 =& glof = HTE & Slof MxIF S gt o m
£ Z0l|, E2IEl2] oI} FAIe| 7ot Tk Azlot HI=2 MxlstAlD Yes| HBEELC) BRE AR,
£ 9{E{ 8 of B0 W3 ofef REol SIAIAITIE, ATHe| AukN Mx| ZLohE wih ARG AYSHME Huct
SHAPE 2T\ AS2 0] 2 #3502 9Ix/=[0{of 3t HH XS Pelof LItk (2. E,F)

SAGIIIA ([ )RR RARARERY SATAIAIA ([ )RR RRRRY




SHAPE’

AL TN

S

SIS . ORRRRERR R

QIX|7H oA T L, 0| EH TS 4ol CIABY & 2HS A%
}o| 27} gLt of Amto| 2SS BUE 9Ix(8 o
Dol J|AE HSS Yefs| BUNYLCL E BUESE  ATAHSO0| HALHES RAY & UTE MxIEHA
of »xwgtel ZHS JhSEH LI (IR, G). 24 2 2 AFFUCH MHO| BT AuH, A% 217, ¥
u7{o| @2/ 2% B7int wae 1A NF Mol ol 3 iz PHE & U= (32, H)

k=]

2
B, gol, dEE, Seoll thgt AHREAE|0|X| 2 MAH
Aoy (21FZ/ 5/ 2EF)S =H=sH guct

el 2|

9Ix|2 2 A7 S0| S
Aoz MxlstA7|E AFBICh
0, 2E% 5l xd

3
250° , 1% A 330° 2=




SHAPE’

N

Al2EAHO|X| 2 Fo| =H

g A

1o
i
0

=2 FF9lx| Bt 20| Ex|g B2, 2LE HFKo| x[& CIHEY Lufo|2 59| 0|E =
J

2 :
A 2ot ofsiFof| Axu[FHE0| /ARISHE B2, olHoll= =LE HFof fIx[& CIFHEY Auto|=2

=2 0|3t

SHAPE 2 x|S0l ALZE SE#aI|E2
o

z 3
ThE| Ao HES BEw AH|Zke AlET|
o

2 , 2
= UEUch S R AZHSole 150 Au HHE WHF AR, AETI7H  Ciefst Sot =20
B, HFDSE 0|Z5t0], HESS o 20AI7H SoF sl 22 AR BILICH SHMET| S BE SHS0| o
=\ Lied, D2o| BR 31 Focal MES| 23 458 2efs] 57/4 + ol Fct



SHAPE’
AFS M A

o Mt ME.
1 - BALANCED - ch&

XLR 7B = tHE Al S0 & S 7hsstal 5k, 7|2 #lo]28 #oks ol & ch :
Pin 1 = J2te= (Ed)

Pin2 =% 9‘| M (S AlE)

Pin3 = 2= {4M (&8t AlS)

0| ¢IX2 Zx +4dBu 2 tha & 2o

Hr
0o
e
L
n

2 - UNBALANCED - H|c{3l

RCA HU4lE{= H|CHE Ald S22 AZS 7hSsHA 8t "2 AHHM” (Pin 3) 2222 (Pin 1)0of 12 Euch

o] &2 Aol & alldollM Letxioz MEEL|CE o] 2 0dBV ZHZZ H|fZ 28 2 EOiI £t =iy
Z olx2 thE ol%3} o] 12 dB o|&te| ZH= 5 B3 &t

Q

3 - HPF
HI-PASS FILTER ZIE 2212 dB/octave 30| mj~ ZE{2| 2 228 7H55
o AbZ ol B, 29X E FR (Z 2llelX|: stojujx ZEf H| 243} of 52

|
> S
N ok
o £
rﬁﬂ

AH 2 D HFefo|M (2.0)
% sfL|ct Shape 40 2 2719

o
|
I
)

ZX|M, FR 2} 80 Hz M&t7| & B gt Shape 50, 65, Twin = 4742 ZX|M ﬁ—?_ & EFgct FR, 45, 60
90 Hz 5. 3tLt EE= 0f2f JHe| MESHE 2R3t AlAE) AFBAlL EE, H3 8o MFasg sX s LA 7|7

£ 2514l uf, 45, 60, 80 (Shape 40) EE+= 90 Hz ZX|Mo| Al2E AL CH

4 - ON/OFF

ON/OFF A2[x|= W& EE7|9] M ARIX|2 A EUC OFF =0 ON EEZ9| MBS AL|HO| ZX|MS

"AEHELO]” A2 MEAIZLICH "ARHIO|” RE S MX|StA|R{H, AT|F{0f 2L Al S MESSHMAIL. 2|2 A

=S QlAIS AT F 7L AHE 22 "ABKHIO|" BEO|M "2 mEZ MEEL|C)

5 - LF SHELVING

HRAAAl LF SHELVING 2 250 Hzolste| AHRE eflde] o 22=5 2E5tH| guct. MLIXHAl LF SHELVING

S+H2E=+3dB ol 52 AS ATFLCH H3 Eo 30| o] Fo HIAE XpodAyA 2ASA L H2, HE &

9] SEA EH7P MY ?é-?— ATAEO| 8 AL F ZXof XE ZR, MLIXA LF SHELVING & -2 -4 k=

6dBofl 2 AS A CH
6 LMF EQ 7 - HF SHELVING
HAXALMF E Bl ZFEF-/F” Q factor of 1 tig  HF SHELVING ™ {IAtA=

160 Hz & &=, AF Eefde 1y 2= 2 2E5H 4,5 kHZTE'I AMRE 2o Il 2= 5 ®EEHA &

ghulck. *Mlﬂeol HOIE ¢, £ 2& == 7IELME Ut HF| &9 380| o]l Fut- He| (52 8H)E X

ESo 50§ 32 2ALE UMAF|= S HETIE -1, 01*347“ 2Fs}/\l?' A MAXAIE +2 Bz =H5H4

-2 EE-3dB ol 224 AWg ARE o Ade ATFLICH HFEe 80| MY ER, 02 =
M5t g AXELCHL HFEe S| o Faig ¥
S KpAAHA B} (B8 )AL e, HARM
E-2E=-3dB 2 ZHFMAIR

Magnitude (d8r)
L S O,
\

g

1000 10 N
Frequency (Hz) 0




SHAPE’

AR AT A
8- kel ey
HAE of HE{o] ALBHUAIR

9- Y /Es MY N

Zd| MX|H2 Shape o ZLEIE Hol/E= Mo IHE =
Shape 40 o] ZLEl= K&M® S MME|ET} g1 AFSE = U= T A7} &A M3 E Ut
Shape 40, 50, 65, Twin & & £7t2| 72l= 70 mme Ll M6 F2| LIAE ALE5HAAI2.

10-Ho| & 1™ E=oto|3 & 1F
Shape 40 =t Shape 50 Zof| 9{x|gt HH| HX[H2 Elo|= & =& 0to|3 & 2ol A2 S
S| E ZoH2 BSW 3/8” iuct.

11 - & o' dLED
o o 2ol AR5t LED= 2X[ZIIOFF f|%| 2l B2 ATl MEfict. ON/OFF 2 9{x|7F OFF #Ix|oilA] ON 2{%|2
[e]

B = 22 sM4E20] AZUCL 2002 A/ZE AR OIX}, Au|F= "ABHI0]” ZEOM "AF" ZEE Mats
1, LEDE =4=0| A JEfE RXIFLCEL 30 & old 0|2 AlLo| MEER| ghs B9, 247 AS2E2 "~

EiHfO]’ B2 MEE D, LEDOE wr7HE0| S0i9% BE 2R ofL{x| A2E WA|BLICE "AHHl0 20| M
24u(ge 0,5 WolstlLC 7152 FXISHAI S, ATFol 2012 AlEg BUHAAIL. "AsEt0]” BEofA "t
S’ mER MEss s o ¥ £ go| Wk

&) 1™ o BE FIL HEE ofefo] EE FESHYAIL.

= = =
&M® B8 7ts 2lHEAE of2fo] EE BEFHUAIL.
Nk HE oy ofo|3 & BA-Elo]E
Shape 40 K&M® 24471 18 HE K&M® 24496 18 HE K&V® 232 18 HE

K&M® 24471 0™ ME+

K&M® 24496 1™ ME+

;
S K&M® 24359 oflef K&M® 24359 0f &g} K&M® 232 28 ME
Shape 65 K&M® 24471 1™ ME+ K&M® 24496 0& ME+ -

P K&M® 24357 Of glEf K&M® 24357 of2lE]
@ gl ® g
Shape TWIN K&M® 24471 18 ME+ K&M® 24496 18 ME+ _

K&M® 24357 o{ 2E

K&M® 24357 o{ 2 E

26,

®

&
o]

T®
@
©




SHAPE’

AHE dEHAM

NES=| SHAPE 40 SHAPE 50 SHAPE 65 Shape TWIN
« Fo S (+/- 3dB) 60 Hz - 35 kHz 50 Hz - 35 kHz 40 Hz - 35 kHz 40 Hz - 35 kHz
102 dB SPL 106 dB SPL 109 dB SPL 110,5 dB SPL
. W ORA|D (ELR|H Al ,
SPL W A (212 AlD) (pic@ 1 m) (pic @ 1 m) (pic @ 1 m) (pic @ 1 m)
A= MM
. o3/ olm - Eted XLR : & 10 kOhms
e - 24E RCA : H|CH 10 kOhms EAIZIE
- B MFE 257 25 W, class AB 60 W, class AB 80 W, class AB 2x80 W, class AB
. IFat §Z7| 25 W, class AB 25 W, class AB 25 W, class AB 50 W, class AB
- Hy| OAlR HS Aot
——— ESSEI]] 3087t FAIE E2, Al
ol == - adiutol 2= oIx] )3 mV
220-240V 220-240V (F 220-240 V 220-240V
= T500mAL / = T800mAL / (E=T1AL/ 250 V) (FF=T2AL/ 250V)
_E2gx| 250V) 100-120V  250V) 18_&120\/ 110-120 V
. mamams - (F=T1,6AL/ 100-120 V #x ToAL/ 250v) (F=3,15AL/
250 V) (F=T1.6AL/ = 250 V)
250 V)
- 4N EC Ze2{ae £z M
1ol ZHIts ZHIts
_ 3 = = =
tole 2 Z oolx| / 80Hz  E 2flelx| 45/ 60 / 90Hz
Fy (07250 EHIHS, +/-6 B
- Mg - &/ 2Y/grave ——
(160 Hz, Q=1) ZEH™I}s, +/-3dB
- DY (4.5-35 a
kHz) Z=H™I}s, +/-3dB
-2/ 2= e 2/2= A% g si8E
« AEHHIO| 2= AH| (0.5W
- ClaZejo|et HEE DEL m}9| 2 / 2= 9} AEHH|0|
SEHET|
. o 10 cm (4") 13 cm (57) 16,5 cm (6.5") 2x13 cm (5")
N otot at otat at otat at otot gt
- EQIH 25 mm (1) M ¢=20|E-0tau&
ME
- TN 0.5” (12 mm) MDF 0.6” (15 mm) MDF
- opgg| Hld, EFUF STl E

o 4 Zetag g ZESE X5 (HXLxP)

257 x 161 x 200 mm
(10.1x6.3x 7.9

(12.3x7.5x9.5")

312x191x242mm 355x218x285mm 478 x211x279mm

(14x86x11.2") (18,8x 8.3 x11")

5kg (11 1b)

6,5kg (14.3b)

8,5kg (18.7 Ib)

11kg (24 b)



SHAPE’
IR E _—

Focal-JMlabD{RiEZ BMICT B ITid.

WRE. BROAYZ1 VEFHIAEEICARD F U www.focal.com/warranty

AEROY > 7IVIFISO/IEC 17025:20051085Y 5 REIDRBEAREBEDOHRIC LD, BINHEL, ERKIEDOE
Wi ANSI C63.4. KN35/CISPR20/EN55020. KN32/CISPR32/EN55020. IEC/EN61000-3-2. [EC/
EN61000-3-3. BXZ 2 IEC/EN/K/JB0065ICEE L. EMCHE<. LVDIES. ErP#E<. RoHS#E<. REACH
A, WEEE$E<. &SNS (EC) N° 1275/2008(C#EHld 2B ERBESINE LT,

ER

BREBOBENHD ET,
HN— BT RV &,
KPBRICETSIRVWT &

2 FDEEEE
NZa7 )L BHMAHLIES W,
NZaZ)LEKEICREL TS W,
NZaZ)IDEEEBTFD LI W,

P—YZaT7ILDIERICE > TREE W,
HREHPERICEISIBRNTLIZS W,
CBFEANBEZRELFICUTES W, .
BREBRAFEYT—TJILIVOX, AT UETHRIAEBE > THITFRVWTLL LIV,
RBLZ LTS, AERIFAFENS S5cmU EBLU THRELTLZE L,
9. AUREISII—F— A—T >V, ZOEIAERETIHRE (FUTHEHT) DELICRELIBWVWTLZS
\,\

0. AMIDBERI—REXRTHFEVNCLIL, AVEY MEDBRWEAIE. ERERECRBRLTHES > TS
\,\
11. BRI—ROFICER TS 7ICHEVWEDDO EEHWED, Blok-27D LBRLWKSEBRZEMIF STV,
12. X—H—1MEET 2HBHR. FLFAURBICHTOMBRIEFEXRYNICHERLLIZET W,
13. EMOREPAR R ZRPBER LU AWGEEIE. BREKRVWTLRESIWL,
14BBEINRTERZEIZEMBICEL T LSV, BREI—RPTIST0EE. REDIID -1, ARG ER
BYMENRRDOMN o fo. MIcHleofc. AEDNER o, AEBEHNEEED ICEBELRV., BELUZFOHE. BEN
MEBERDET,
15. %8 KBEPREOERZRES T H. AUFZMPREKIUCTSIAVNKLSICLTLLEI V. KOASERE
[EARBGBED EICENRWTLIZE L,
16. 5352 ABFIVTRATHER T, AUROEGICIEIRTO T —ABNEEBRI SV ELTHFEVNCIZZ W,
17, (REEMIHE T, YEBIREBEGTEIEOEIVEY MTEHELTILE W, <:>

1—4—
1—4—
1—4—
a1—
BN

90“07?“.-5.(“!\7.—'#}

18.F8: FET SV /EREGRIIMEEEE UCEAIh, MBEERFBRRREEADFY,
19. KDHWeADY VB EKRERDEDIFRED LICENBVNWTIEELY;
20. HEERMERBETREALBVNTILZE W,

E=ARICREXORENH 25 E. AUBRTICEEENRNTE D, REDOBRNHZ L EEE
ITH5HDTY,

EZAFICRERFOH DS BURSAEICTHRSN TV ARRDOBRELEFANICEIZEER
BTRANDEIREBRET 25D TY,

Focal-JIMlabD3RBD b, FEBUICHRAOKMIFELEEY 2HEMEHLET. BRI X—ITY,



SHAPE’
Bkt E

ZDI=VE Focal DEBEEBEVWRDWLETEZULTHICHDONES S WET, Focal @ Hi-Fi o> RottR
AN&DZ%, Focal E30FEUEICE> TRE—A—IYRTLAPNAIY ROAE—H—2=v hDRET - A% -
WEET>THD, BETIEAY RERVICHEEFUTWET, BENKTICT BMERIEC / R—> 3V, &85
HEE, BEOTHD. YUY REHILHFUWBRBHOMEAL EREEE T, BHoBEX 22—, E:L:L\T
H, ENTABHIRBY IV RERDZEFROLEEEDIFIEZ &, SHAPE RT7O1—-AAHTEELSER. =5
E. RSN ARERE %%, AVIIRNRZTFT4—=ILRAE—H—YXF LT,

WERE
Xl: N—IKEARYZ 2 7ILDIEHL. ROYEDRLTINTVWET,

BRI—-K 12
-méﬁWTﬁEEX/\er 4=
VA5 —FARESIIL TR (VAZVTORRICHL TS W)
=T 7—FARESIIL 1R (VAZVTORICHL TSRS W)
- Shape Twin RE—H—ICIF, 220V —7 7 —AORETVIL2EMFELTWET,

CREHE 1R
L2TOMRENA> TWBZEEZERLIELET, BRR—ILHSEOHUTLL LSV, ZORICHREEDFZZ &N
BVWESIE, ROFIETEDTLIEZIWV, 7Y OHKBETRICHE. EBOV vy avzRELELET, RE—
W—%ZBEEICEROELET, HEIFIELTHEVWIEEERLTLEIW, B UHENRSNZHEE. ERs
HEFBVWKRODERHICTERL LIV, BHFESEOLOIC. HBRRVWREDEFEFREL TEL I EHKRTIT
ER

7RISR

AURBRFFICSNBRTEVWEEZEHH T I EHTRETT, EANPBRI—FOBABBENRNTHBIchH. R
BOFEDHIZBET B ENELVWIEAHBDET, REBBICEDSVWRY 2 —ATEEHKIT 5. KGN
TR IIRENHZDTTERLIEE W,

fRAE

SHAPE ZE—A—EMMEEGMBEDHE. B@MERTFEECEHLTIY RI—PNOHREIS2FEBRIEES N
TWEYT, ZOEIOEDHBEIF. EEORITEEZ ZSRLZI WV, FHBNICERICER Z BT LW W
fc L TFocal REE&F TTREW R ITNIE, Focal " FARMBZEBEHLIEFRRWVWLET, BEOHE. S @
K. BRACEL > TELLBEIMEORRIIN D T, FHIEFEEORTE. REECESRLIV., HED
AV S VEFET—EX: www.focalprofessional.com/garantie

JAYI AT —K:
1RBUICAE—N—PA—FqAY—2 (AVY—ILRE) OBFENLTATILAE>TVWEZE, AE—H—DY
TIRRILDETORERY VH0ICE> TWBZEEERL T LS W,
2. XLRERCA (A ZEIFEESH) A1V Ty RERVWT, V—ADSDEFEEFESERAE—N—ICEELET,
\ AE—H—TER22DA YTy NERBWTRA2DDY —RITHELARETT, 22017y~ (XLR &
1 RCA)ESERIC 7V T4« 7ERDET, FHMIIER—IETSBILSI W,
3')7/\*%0)%&12[/79 Ay FNCHAMBOEEICRESNTVWSEINCHERLLLETW, bUERZERE
HMESINTWBRHEIF. AE—A—20Y Y McDBMNTICIRFEE. REBEICSEEC LIV, AE—H—%
:lyt*/l~L:ot;CF%SH;‘NTJO)%?E’I—?)L%BELK a0,
AFA—FT 4 AV —RDERZAN. RAE—A—ICEHINA—T 1AV —ZADHEALRILH -0 F o lFRHDAE
[CRESINTWDZ & & CHERLEE WL,
BRAE—A—DERZANSE., "TAFVIN1; E—RTEEBILET,
B.AE—HA—DANNESERMUTEHEMNIC ™4 KBZET, A—FT4AYV—RODEHLRNILEEFET,
AE—N—DEBEREEZANLEY. BENICAYVYN\AE—RICB 125 GHlIdeR—Y R cSBEEW) | &
A EESARETEE TRAYVIN1) 5 Ay, ICHEBICEBNICTIDBDDET,
7. LA—Ta v SF IV RRATIVVITDEEDKT LS. ROBETEREAZICLTLES
Wo
a. AE—Hh—%A7IcT %,
b. A—FT 4 AYV—REATICT %,



SHAPE’
RS

SHAPE 40

SHAPE 40 EF7O021—X&EHFE027 4 - =
F74=ILRRE—H— (2OOABT >~ /)
TYe 72VYIRAYYRAYyFIA—2D414 Y
F (10 cm) R=X - Ty RLYIRE—H—
T, AEOTaATIL - Ry TSIIT—-H—&
FIVZEZOL - RTRVTLBIN—=ZAR—LA
VA =5 —mEHLTWET, (™A)

SHAPE 50

SHAPE 50 EFE7O021—X@%D27 1 - =
774—=ILRAE—H— 2DO0RBET >V 7)
TYe 72VIRAY YRSy FIA—2D5A4Y
F (13 cm) R=X - Ty RLYIRE—H—
T AEOTF2T7IL - Ky TSIIT—9—&
FIZZUL - RTRXRIVTLBEYN—=ZAR—=LA
VA =5 —=EH L TWET, (EB)

SHAPE 65

SHAPE 65 (701 — #0294 - =7
T74—=ILRRE—H— 2CDOABEF7>T) T
To 75VIAYYRAYFI—2D6.51>
F (165cm) R—ZX - TV RLYIRE—H
—T, AEOT2TIL - Ry v TSIT—49—
EFIZZOL - RTRYTLBYNRN—IR—
LYo —9—%EHLTWET, (MC)

SHAPE TWIN

. 72y 02 () Y RaqyF - -
ERBLU. AEICNY VTS II—H285B5
CIEFZIWEZDL - RTRVILE M Yo
ToAVIN=FYR - R=L VA= —%
L5V F (13cm) ZVRRAE—H—2%
MORZDEBRB25V LA - FOT4T - =7
T74—ILRRE—H— BD2OABF7>T) T
To KATEHDZ T RRE—H—1£40~180
Hz OEE#HZ. LEHDZY RAE—H—(340
~25kHz DER#EZ=B4XLFI (BD) .



SHAPE’
RS

BEICDOWT
EIR
AHBEHITHFMAOERI— REFERL TEERZT> TSI W,

A =T« ANDIEF DS

XLR & RCAZ ST (MAZXIFELELHD) ZE>TRR2DDA—FT 1AV —REEHTEET,
BSY—XDONFYREGENTEBXLRZZVIE. BERGARZAVWET, 1HEY =JFY R (Y—ILR)
2&/EY =Ry ~ (AEOES

3By =d—)LK (FHDES

BSY—RADTFYINFZYREGENTEBRCA 73 71F. B8 TO—I)LR BEEY) 1 %= UIVR (1BEY)
1 IEDBREET, ZOEREI—MBNICT—TILETITVWED,

THERLESZW

AE—H—T&2204 Y7y hZAVWT, RA2DDY —RICEHAIETT, 2201V Ty b
(XLR & RCA)IZRAFIC 7OT 17 EmDET, ZOMEZRARICCERATSICIE. REHR/ AKX
EBTBH2DDY —ADWVWTNHDHFEAVICLTLIES W, FLEZI—IAE—H—%FHA
ZIRULTHBY —RZEAVELEATICLTLLREEI L,

BEARIEEE

SHAPE E=4%—ZXE—H—ld TR VN1 E—RPEHINTWET, EZF—DIAVDEBEE. TRFTVI/INA1,
E—RIEWTY, BHCTZICE. A—TFT AV —ROBEERRIC LTINS EZI—ICEFEFESEZEDE
9., BEESHYS30ERMINBWNES. EZF/—FEBNIC TR VN1 E—REBFTLET, TREIUN
11 E—RODBE. HEBHIZOSWUATTT,

RERY Y3y

SHAPE E=774—I)LRAE—H—TI DT, URF—ICEEEZEF T40m~2mEEniciIBICRBEL TS
W TF2 07OV —)IDE, £LERAIYRECERBET DI ENTETTI. WThOBEELYA—F—%
YURFT—DEERIUSIICHRET L 2B BEOLET, ZOLDICHELSIE, BEOREBEE EFICY A
— 9 —%TICTZZEEHTEETT, SHAPE RE—H—IFEEICHREL. YAF—IKEEEAFTLLIL. (M
E. F)

SRS [ )RR AR AR SASIIAIN ([ )RR RRRRY




SHAPE’
RS

(53 ]

S
Xmmm o mmm\

" NS NSIFTIRRTN

SIS

BREHFMRES LS. FMEOSIAEIARR/INT Y
AR ZFAVWVNIEEZ Y — L REBRA L OEBHESZ X
WICHIRT 22 E&ENTEEXT, FRLEZI—DEEH
MORFELALICADET (KG) o KAL—H—0MH
B, EADBEES ICLD, LA—Fr VI OBEDEERE
BRBPYVYRRAT—IDIE, EVIIVT, 2FENG—
Bl (K- -PR-H) Z2RALITZENTEET,

ATFLA - RYY 3y

DZAZV ORI ay, EAEDAE—D—OMEMNIE
ZARERBRBESICEZI—ZRETDIEEHEHD
LEY, (EH)

NUFFvrRIL-RYYaY

51RDOBEIR. AE—N—%FURZV IRV K
NEFHEREIC. ARICRET S ZHBHLET,
tyy—FvxILIE0 . 7AYMERER30 ( UTFH
F110° . UZPEEF250° « B —KEIF330° ICTE
BELFY. (D



SHAPE’
RS

YUY RRAT—IDEHEDRE

YZZVIRIY 3 VEDBWMIBICAE—N—%28REBEI2HE. EZF/—EADOR/NMV7DEIZRH L TR
20 (®J. K)o

YRZVIRIY I VEDRWIBICAE—A—%2KRET 215G, TV —0FIEICH 2R/ V22 BLTEE
DFEELTLLIRE W,

-y

SHAPE AE—H—IcEAENTWB NS VAT 1 — Y IERGEHEBETHD. ZORNEZEARICRESES
B, FLEBEWCRZBREDOREVEEICEISSESLHICT—IY VY ITHEEZLEELET, ZOHBIRFHICIH
CTEAL., HBEBICESIEHHDET, RUODHEKERAZFETAE—A—ZHIBVNLSICLTIRE L,
COFEEAE—RF v 7S €3I, KREAREFZBALICRLABERERETREDOETE T20HIE EHH
FRBBERVWTLEDS. MIVRT 21—V ORI LEI NI, Focal HROMEZTIICELOIENTER
ER



SHAPE’

BRERAE

DFRE EFERRICDOWNT

1 - NSVR

BEEY—RADONT Y REGNTEBZXLRTZVIE. EEREARERVEY,
18BEY =5V R (¥—ILR)

2BEY =Ky b (AEDES

3BEY = O—JLR (FHEOES)

ZDANARBNSVADY —ADREE KT 2+4dBUDRBREZBLE T,

2 - PYNRSVR

BEEY—RADT VNV ABEHENTEBZRCA 75 70F, @% TI—ILR BEEY) » & U5V R (1FLEY)
[EDREET, COEHIF—BNICT—TILETITVWET, TONARTYNTVYIADY —XDREICKIET 5-10
ABVOREEEULET, 7YNFYIAANADBER/NZTYZAAALD12 dBEWVWTT,

3 - HPF

NIRRT AIWIRAYFICED, 12 dB/A VT —TDINAIRRT 4 ILTDAY - ATHEBEICBDET, AFL
*ER (2.0) THEATZHEICIE. RAYFEFR (LY I NANRRT LI EENCT D) IKBRET D
EEBEHLET, Shape 40 [FFRE80 HzD 2RI Y3 Y X4y FEEBH L TWET, Shape 50 65 & Twin
[#FR. 45, 60. 90 Hz 4RI Y3V RAvFZEHLTWET, 1 DU EOYTI—T7—%HX I RT A
EUVLTERT 2HBE. i@ AZ Y I —LAMMREREZIEMS EHERIEEIF. 45, 60. 80 (Shape 40)
Ffcld 90 Hz NDEREEHEHLET,

4 - ON/OFF

ON/OFFZAA v FTHET ¥ TDBREAVEIEA7ICUET, RIYaVEZOFFNSON IEHIDEZ D E. R
E—h—d TRZVNA) E—RIEBDET, "RFVNNA)] E—REEWCT BICiF. FHEESEAE—H—IC
ENnE, AE=H—IMESERMULTEEBNIC TRV 5 TAY) KBITULET,

5-LFyz)LlEY Y

LFYzEY T - RF Y23 X—5 3250 HZU T OFEBHEZA VX EATICLET, YRZVTIIL—LDEE
N ORREFZBRICHRSE2HEIE+2 £/2id +3 dB. FEENICHICEEDBWSEEIF0, AE—H—HEER
PHEOAICKRESNTWSHERIF-2. -4 £/2i3 -6 dBICRET DL 2HBHLET,

6- LMF EQ

LMF  EQ-RF>>¥3X—%(3160 HzOHLEK
. QERTOFEEWEZA Y ELEATICLET, R
E—A—»HParY—IEBLTRNZESIERIITED
LICRESNTWBIHEEE. -1, -2 FiF-3dBIc#
ETBEZHEBHOLET,

de (dBr)

Magnit

P S O S

10 100 1000 10

Frequency (Hz)

7-HFYzLEY Y

HFY z)bEY T - RT3 X—4%(345 kHzIA LD
BEREZAYELBEATICLET, URZVTIIL—LA
DEENCDERFTZERICHRRESE2HBE (F1E
AEWERIR) (342 dB. BENICHICEBEORWERIE
0. YRZV TN —LDEENZ ORFREFZBRICIE
meesHs (ENEER) 3-2K7id -3 dBICERE
5 EZHEHLET,

=
HRS




SHAPE’
RS

8-BRT—TI
NEDERT — T ZEHLULET .

9 - B - XBD

BFEERT. HBDIWIAAICKRETESD LS. ShapeE=ZF —ICFRINHBDVTVET,
Shape 40 E=9—IKHFRFO 7L —hZBVWNIE, KRMOFZ 73 U ZERTEIENTEXT,
Shape 40. 50 . 65& & T TWinDHOEEREIF7OM TS, MEBRRALEHBEN LI W,

10-F—=TILYTOIAIRY Y RADEZE
Shape 40& Shape 50 O FEBICIERINDH D T—TIL Yy ITOIYAIVRTV RICERET DI ENTEET,
1y hMaAL3/8" ERBFENC IS W,

11 - 7ZAY ~hDLEDS V7

ZE—h—H T4 7, OFBE. 7OV MRILDLEDS Y 7IEEIT L TWEY, On/Off A1y FTRI Vg T
AT 05 THYy) EBITITZE. BEICATULET, BEREESIMRHMEIND &, RE—H—F TRV E
—RMS TAY) EBITL. LEDZ Y 7IRBICRIULE T, W30/ HEEESORENRVEE. TELAEHE
BEBTZORAE—H—EBENIC TRFZ VN1 E—RIZBITL. LEDZ Y 7EKREICETUET, TRFY
N1 E—RDBE, BEEHIFOSWUTTY., RIVINA ZENCTZEEF. AE—H—ICEEESEE
& BIVT TRHZVINA) BE—RHS THY) PIDEDDET,

BhtEEYOFMAP. WIET BKEM OERIDICREIL T, ROKZE SRS,

BE S x&®D 74717‘/(;%/;—7’)111/“/7/\

Shape 40 XUV bhFY K KEM® 24471 | XUV hF Y k K&M® 24496 NV hFy h KEM® 232
NV hFY RK&M® 24471 + | XUV hFy k K&M® 24496

Shape 50 7575 K&M® 24359 + 75T KEM® 24359 Y7 hEYk KEM® 232
Shape 65 X7V EFyh K&M® 24471 +| Y7 hFv b K&M® 24496 _
TH T K&M® 24357 + 7575 K&M® 24357
Shape TWIN Y7V hFyh K&M® 24471 +| Y7 hFv b K&M® 24496 _

TE 75 K&M® 24357 + 7575 K&M® 24357




SHAPE’
RS

57 ]
ST IN SHAPE 40 SHAPE 50 SHAPE 65 SHAPE TWIN
- BRMUSE (+/- 3dB) 60Hz-35kHz 50Hz-35kHz  40Hz-35kHz 40 Hz- 35 kHz
e s 102 dB SPL 106 dB SPL 109 dB SPL 110,5 dB SPL
BASPL (F(55) (E—s@1m (E—7@1m) (E—5@1m) (E-2@1m
TLYROZIZ
SHLT AT YR XLR : /85> Z 10 kOhms
AN
-axY Y RCA: 7> /5> Z 10 kOhms & REDHIE
SyRrLYS 25 W, AB& 60 W. AB% 80 W. AB& 2x80 W. AB#k
BRI 25W. AB% 25W. AB% 25 W, AB% 50 W. AB&
S AGINNA A 30 MEER L TWRWE
BEhiRIEEE
SRGYNA AT ESZIRA>3 mV
220-240 V 220-240 V 220-240 V 220-240 V
(T500mAL / 250 (TBOOmMAL /250  (TTAL /250 VE  (T2AL /250 Vi
_EE Ve 1—X) Ve 1—X) 1—X) 1—X)
. B 72 100-120 V #7okF 100-120V  Ff2id 100-120V  Ffckt 110-120 V
(T1.6AL/ 250V (T1.6AL/250VE (T2AL/250 VE  (3,15AL / 250 VE
b 1—X) 1—X) 1—X) 1—X)
- G IEC 727 £ ERABRI—N
. SRR SREETTHE
NIRRT S LT 80H FILL VY 45/ 60 / 90Hz
- & (0 - 250 Ha) AL +/-6 dB
=
A o (160 He. WETR+/-3 dB
TR A5 235 EEEL+/-3 dB
SEBRAY - BEA Y UFRRIEAY - ATRA v F

c RIVIALE—ROEBENHE

<05WwW

- FaRTL— A

rNSYRFTa—Y

BRAY - ATLEDS Y FERY Y INAE—R

10cm @1>F) 13cm (5r¥F)  165cm (651YF) 2x13 cm (51 ¥F)
=TI 7— Flax ¥~ R4y F Flax ¥ RAvF  Flax YV K1y F Flax 4> KA v F
- - =y -
SV —— 25 mm (14 > F) MPILS =5 LBE— L
FrExRy b
- E=H &gy;uzmm 0.6 >F (15 mm) MDF
R E=—ll. UPLYs—ILFy b, TSy oEH

© IN=T 4 —RMEZEBDTE (B
S XIEXEAT)

257 x 161 x
200 mm
(10.1x6.3x7.9"

312x 191 x
242 mm
(123 x7.5x9.5"

355x 218 x
285 mm
(14x86x11.2"

478 x 211 x
279 mm
(188x83x11 %

i

e

5kg (11 1b)

6,5 kg (14.3 Ib)

8,5 kg (18.7 Ib)

11 kg (24 Ib)



= I D = [

Elimination correcte de ce produit. Ce marquage indique que ce produit ne doit pas étre
éliminé avec les autres déchets ménagers au sein de I'UE. Par mesure de prévention pour
I'environnement et pour la santé humaine, veuillez le recycler de maniére responsable, pour
favoriser la réutilisation des ressources matérielles. Pour retourner votre appareil usé, veuillez
utiliser les systémes de retour et de collecte ou contactez le détaillant chez lequel le produit a
été acheté. Celui-ci pourra procéder au recyclage du produit en toute sécurité.

Correct Disposal of this product. This marking indicates that this product should not be
disposed with other household wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the
environment or human health from uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to
promote the sustainable reuse of material resources. To return your used device, please use
the return and collection systems or contact the retailer where the product was purchased.
They can take this product for environmental safe recycling.

Disposicion correcta del producto. Esta marca indica que este producto no debe desecharse
junto con otros residuos domésticos en la UE. Para evitar posibles dafos sobre el medio
ambiente o la salud humana como consecuencia del vertido incontrolado de residuos, reciclelo
de manera responsable para fomentar la reutilizacion sostenible de los recursos materiales.
Para devolver su dispositivo usado, utilice los sistemas de devolucion y recogida o pongase en
contacto con el minorista donde lo adquirié. Alli se encargaran del reciclaje seguro y ecoldgico
del producto.

EfERR. RIFERT: ERNERN, AFafB5EMRELR—RLE. AR LERTENE
LB M B AMERMIRE, HAERRLE, REMYERZRMNATHEESER. ZEKRE
BidHigE, BEAERMEERFSKR~REELNEHERE. wIERFE=ROTRREY,

REe| SUHE H7I. 0 EAIE EU XISjolA STt MIES Autmalr|2 hEY 4 oS
Sk H7|8 £712 ols WAE & 9ls olvt £ B0 o o

JbR|D WS U Aelel XSobset ASOl BHEsFA

uhEio) AAES ol83triL ME TeUxlol 2ols F4
SRt MBS A 2 Helct,

LHRORTHEEE, YHRIE, EUELICEWTHOREREY & —EICRET D LR@FTERVE
RRSNTVWEY, FEROEEVVBOERS 2 VWIABORRICECDBLIBEEZRITHCOH
£, MEEROFGEAELCBIAZED DL SEEERT >TUTA 7L TSV, ERAFKRE
BT BIcE BE - WEY AT LAZFAS N2 EREEBASNIREECEBVWEbE LS
W, HHBEFBRICREIC YA IILNEBEINET,



* Apparatets stikprop skal tilsluttes en stikkontakt med jord, som giver forbindelse til stikproppens jord.
* Laite on liitettava suojakoskettimilla varustettuun pistorasiaan.

* Apparatet ma tilkoples jordet stikkontakt.

* Apparaten skall anslutas till jordat uttag.
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